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ACTA N° 17

En la Ciudad de Reynosa, Estado de Tamaulipas, Estados Unidos Mexicanos, siendo las

dieciocho horas (18:00) horas del día veintiuno (21) de febrero del año dos mil diecisiete

(2017), reunidos en el salón del Honorable Cabildo, ubicado en el primer piso de la

Presidencia Municipal, los integrantes del R. Ayuntamiento Constitucional, para el período

2016-2018, con objeto de llevar a cabo la DÉCIMA SÉPTIMA SESIÓN ORDINARIA DE

CABILDO, en atención a lo dispuesto por  los Artículos 42, 43, 44 y 55 del Código

Municipal para el Estado de Tamaulipas en vigor, en concordancia con los diversos 1, 27,

29, 33 inciso B) y demás relativos del Reglamento Interior del Ayuntamiento, siendo ésta

convocada por la CIUDADANA DOCTORA MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ,

PRESIDENTE MUNICIPAL DE REYNOSA, TAMAULIPAS, quien preside esta sesión. - - -

- - - A continuación la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez,

manifiesta: Muy buenos días compañeros de cabildo, personas que nos acompañan,

medios de comunicación. Quiero empezar por informarles y pedirles que mediante oficio

P070/2017 comisioné al Secretario del Ayuntamiento para que asistiera en mi

representación a la Ciudad de México los días veintiuno y veintidós del presente mes y

año para revisar y realizar trámites respecto del convenio de colaboración en materia de

seguridad pública municipal, el pasado veinte de febrero de la anualidad en curso notificó

al Director Jurídico mediante oficio SAY-00394/2017 que la ausencia de él sería suplida

por este conforme a lo dispuesto por el Artículo 66 Segundo Párrafo del Código Municipal

para el Estado de Tamaulipas así como lo ordenado por el dispositivo 17 numeral 3 del

Reglamento de la Administración Pública, por lo anterior y conforme a lo mandatado por

los ordinarios 49 fracción 9, 65 fracción 7, 59 fracción 1 y 60 fracción 10, solicito su

aprobación para que el Director Jurídico supla en esta sesión de cabildo la ausencia del

Secretario del Ayuntamiento el día de hoy. Por lo anterior lo pongo a su consideración y

les pido se manifiesten de la manera acostumbrada. (Se manifiestan todos por la

afirmativa). Muchas gracias, pase por favor Licenciado y le pido en su carácter de estar

supliendo al Secretario del Ayuntamiento proceda a tomar lista de asistencia. - - - - - - - - -.

- - - Toma el uso de la voz el C. Licenciado Roberto Carlos Rodríguez Romero, Secretario

del Ayuntamiento en Funciones, quien procede a  tomar lista de asistencia.

- - - I.- LISTA DE ASISTENCIA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Doctora Maki Esther Ortiz Domínguez Presidente Municipal

Ciudadano José Alfredo Castro Olguín 1er Síndico

Ciudadana Zita del Carmen Guadarrama Alemán 2° Síndico

Ciudadano Javier Alberto Garza Faz 1er Regidor

Ciudadana Erika Lorena Saldaña Muñoz 2° Regidor

Ciudadano Regino Iván Bermúdez Torres 3° Regidor

Ciudadana Claudia Margarita Pacheco Quintero 4° Regidor

Ciudadano David Jorge Aguilar Meraz 5° Regidor



2

Ciudadana Karla Montesinos Treviño 6° Regidor, justificó.

Ciudadano José Alfonso Peña Rodríguez 7° Regidor

Ciudadana Mariana Aguilar García 8° Regidor

Ciudadano Juan Antonio Velázquez Moreno 9° Regidor

Ciudadana María Elena Blanco Chávez 10° Regidor

Ciudadano Macedonio Garza Rivas 11° Regidor

Ciudadana Georgina Aparicio Hernández 12° Regidor

Ciudadano Alberto Muñoz Martínez 13° Regidor

Ciudadana Dalia Nava Abundis 14° Regidor

Ciudadano Sixto Jesús Reyes Veraza 15º Regidor

Ciudadana Alicia Isabel Pizaña Navarro 16º Regidor

Ciudadana Analía Brenes Cantú 17º Regidor

Ciudadano Héctor Alejandro Olivares Zavala 18º Regidor

Ciudadana Ma. Concepción Sánchez Garza 19º Regidor

Ciudadana Patricia Ramírez Ruiz 20º Regidor

Ciudadano Anselmo Almaraz Salazar 21º Regidor

Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero Secretario del R. Ayuntamiento
En Funciones.

- - - II.- DECLARATORIA DE INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN POR LA
CIUDADANA ALCALDESA MUNICIPAL.

- - - Después de haber efectuado lista de presentes el C. Secretario del Ayuntamiento en

Funciones Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero manifiesta: Ciudadana Presidenta,

como lo establecen los artículos 44 del Código Municipal para el Estado de Tamaulipas y

7º del Reglamento Interior del Ayuntamiento, se da cuenta que existe quórum legal para

sesionar. Así mismo se informa que se encuentran presentes en la sala adjunta a este

cabildo el Arq. Eduardo López Arias, Secretario de Obras Públicas, Desarrollo Urbano y

Medio Ambiente, Ing. Eliacib Adiel Leija Garza, Director de Medio Ambiente; Ing. Beltha

Judith Mendoza Vázquez, Coordinadora de Servicios Públicos Primarios y Cristerno Mario

Moreno Ibarra, Director de Limpieza Pública. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - Toma el uso de la voz la C. Presidenta Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez,

quien manifiesta: Gracias Secretario, siendo las dieciocho horas con veinte minutos

(18:20 horas) del día veintiuno de febrero del año dos mil diecisiete (2017), declaro

abierta la presente sesión ordinaria de cabildo y solicito al Director Jurídico dé lectura al

Orden del Día de la presente sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - .

- - - III.- LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - -.

- - - Hace uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento en Funciones Lic.

Roberto Carlos Rodríguez Romero quien manifiesta: Con su permiso, el orden del día

para la sesión del día de hoy, es el siguiente:

ORDEN DEL DÍA
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I. Lista de asistencia.

II. Declaratoria de instalación legal de la sesión por la Ciudadana Alcaldesa
Municipal.

III. Lectura y en su caso aprobación del orden del día.

IV. Lectura del Acta derivada de la Décima Sexta Sesión de Cabildo su
aprobación, aclaración o corrección en su caso.

V. Lectura de correspondencia y acuerdos en trámite.

VI. Comparecencia de los CC. Eduardo López Arias, Secretario de Obras
Públicas, Desarrollo Urbano y Medio Ambiente, Eliacib Adiel Leija Garza,
Director de Medio Ambiente; Beltha Judith Mendoza Vázquez, Coordinadora
de Servicios Públicos Primarios y Cristerno Mario Moreno Ibarra, Director
de Limpieza Pública, todos ellos funcionario de la Administración Pública
Municipal que intervienen en el área operativa de la recolección, traslado,
tratamiento y disposición final de residuos sólidos.

VII. Propuesta y en su caso aprobación de los integrantes del Consejo
Consultivo del Instituto Municipal de Transparencia y Acceso a la
Información.

VIII. Informe de las Comisiones.

IX. Asuntos Generales.

X. Clausura de la sesión.

- - - Solicita el uso de la voz la C. Regidora Ma. Concepción Sánchez Garza, quien

manifiesta: Buenas tardes compañeros, si me permiten, Señora Alcaldesa, previo a que

se someta a votación el presente orden del día, quiero solicitar sea retirado del mismo el

punto séptimo correspondiente a la propuesta y aprobación de los integrantes del Consejo

Consultivo del Instituto Municipal de Transparencia, debido a que una de las personas

que fue propuesta para su conformación decidió retirarse del mismo y como es de nuestro

interés que este Consejo sea integrado conforme a lo que el Reglamento correspondiente

establece en próximas fechas se solicitará nuevamente sea puesto a consideración  de

este pleno. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --

- - - Comenta la Ciudadana Alcaldesa: Gracias, adelante, quienes estén por la afirmativa

favor de manifestarlo de la manera acostumbrada que sea retirado para próximas

sesiones, (Se manifiestan). - - - - Toma el uso de la palabra  el C. Lic. Roberto Carlos

Rodríguez Romero, manifestando: Quienes estén por la negativa. Quienes se abstengan

de votar: (Se manifiesta). - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Solicita el uso de la voz la C. Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, quien

manifiesta: Buenas tardes a todos, estamos viendo ahorita que no está ahorita el

Secretario por estar en algunas diligencias y yo creo que por eso se les pasó poner en el

orden del día una petición que se hizo en la sesión pasada y se comentó que se iba a

poner el día de hoy por lo que quiero leerles esto: Doctora Maki Esther Ortiz Domínguez,
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Presidente Municipal de Reynosa, Tamaulipas. Compañeros Regidores, Regidoras. Con

su permiso me permito exponer lo siguiente: En la décima sexta sesión de cabildo

realizada el día viernes tres de febrero del presente año, solicite se sometiera para su

análisis votación y aprobación de esta asamblea la comparecencia de la Licenciada

Zulema del Carmen González Beas, Secretaria de Servicios Administrativos y de la

Contadora Esmeralda Chimal Navarrete Secretaria de Finanzas y Tesorería, ambas

funcionarias municipales que participan en el proceso administrativo relacionado con la

problemática de la recolección, traslado, tratamiento y disposición final de los residuos

sólidos, a lo que al hacer el uso de la palabra la Ciudadana Presidente Municipal Doctora

Maki Esther Ortiz Domínguez manifestó que al igual que la propuesta del Regidor Garza

Faz se haría el mismo procedimiento que marca el Código y que lo pondría en el orden

del día de la próxima reunión, por lo que al no incluirse mi propuesta en el orden del día

de la Décimo Séptima Sesión de Cabildo a celebrarse el día de hoy martes veintiuno de

febrero del presente  año solicito se incluya como punto número ocho del orden del día de

esta sesión lo siguiente: Punto ocho: Discusión y en su caso aprobación de la

comparecencia de la Licenciada Zulema del Carmen González Beas, Secretaria de

Servicios Administrativos y de la Contadora Pública Esmeralda Chimal Navarrete,

Secretaria de Finanzas y Tesorería ambas funcionarias municipales que participan en el

proceso administrativo relacionado con la problemática de la recolección, traslado,

tratamiento y disposición final de los residuos sólidos, para que una vez votada y

aprobada la comparecencia de los servidores públicos antes mencionados se incluya su

misma comparecencia en el orden del día de la siguiente sesión de cabildo. Es cuánto. - -.

- - - Toma el uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez,

quien manifiesta: Gracias, se pone a consideración, así lo habíamos contemplado,

primero hacer una sesión de la parte operativa y luego de la administrativa, ya estaba

contemplado para la próxima, pero bueno, sometemos a votación su inquietud. ---

Interviene al C. Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero comentando: Sí, fue lo que

se acordó en el acta pasada. Gracias. ---Continúa la Ciudadana Alcaldesa con el uso de

la voz manifestando: Los que estén por la afirmativa, favor de manifestarlo. - - - - - - - - - - -

- - - Hace uso de la palabra el C. Licenciado Roberto Carlos Rodríguez Romero, quien

manifiesta: Le informo Alcaldesa que en la primera votación se obtuvo la siguiente

votación: VEINTIDÓS (22) VOTOS A FAVOR, DE LOS CC. MAKI ESTHER ORTÍZ

DOMÍNGUEZ, JOSÉ ALFREDO CASTRO OLGUÍN, ZITA DEL CARMEN GUADARRAMA

ALEMÁN, JAVIER ALBERTO GARZA FAZ, ERIKA LORENA SALDAÑA MUÑOZ,

CLAUDIA MARGARITA PACHECO QUINTERO, DAVID JORGE AGUILAR MERAZ,

JOSÉ ALFONSO PEÑA RODRÍGUEZ, MARIANA AGUILAR GARCÍA, JUAN ANTONIO

VELÁZQUEZ MORENO, MARÍA ELENA BLANCO CHÁVEZ, MACEDONIO GARZA

RIVAS, GEORGINA APARICIO HERNÁNDEZ, ALBERTO MUÑOZ MARTÍNEZ,  DALIA

NAVA ABUNDIS, SIXTO JESÚS REYES VERAZA, ALICIA ISABEL PIZAÑA NAVARRO,

ANALÍA BRENES CANTÚ, HÉCTOR ALEJANDRO OLIVARES ZAVALA, MA.

CONCEPCIÓN SÁNCHEZ GARZA, PATRICIA RAMÍREZ RUIZ, ANSELMO ALMARAZ

SALAZAR, CERO VOTOS NEGATIVOS Y UNA ABSTENCIÓN DEL C. REGINO IVÁN

BERMÚDEZ TORRES. POR LO ANTERIOR SE  APRUEBA POR MAYORÍA  EL
ORDEN DEL DÍA A EXCEPCIÓN DEL PUNTO VII QUE SE RETIRA A PETICIÓN DE LA
C. REGIDORA MA. CONCEPCIÓN SÁNCHEZ GARZA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
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Continuando con el uso de la voz el C. Licenciado Roberto Carlos Rodríguez Romero,

Secretario del R. Ayuntamiento en Funciones: Y por esta segunda votación, se emitieron

VEINTITRÉS (23) VOTOS A FAVOR, CERO VOTOS NEGATIVOS Y CERO VOTOS POR

LA ABSTENCIÓN. Por lo anterior se aprueba por unanimidad citar a comparecer a las

CC. Lic. Zulema del Carmen Hernández Beas, Secretaria de Servicios Administrativos y

C.P.A. Esmeralda Chimal Navarrete, Secretaria de Finanzas y Tesorería. ---Interviene la

Ciudadana Alcaldesa comentando: Está bien, yo creo que así quedamos desde la vez

anterior y que bueno que ahorita vamos a ver la parte operativa y vamos a ver la

administrativa como ya también lo había sugerido el Regidor Garza Faz en la sesión

anterior. Procedemos por favor con el siguiente punto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - .

ACUERDOS TOMADOS EN LA SESIÓN

III. SE APROBÓ POR MAYORÍA EL ORDEN DEL DÍA, (RETIRANDO EL PUNTO
NÚMERO VII).

SE APROBÓ POR UNANIMIDAD CITAR A COMPARECER EN PROXIMA
SESIÓN A LAS CC. LIC. ZULEMA DEL CARMEN HERNÁNDEZ BEAS,
SECRETARIA DE SERVICIOS ADMINISTRATIVOS Y C.P.A.
ESMERALDA CHIMAL NAVARRETE, SECRETARIA DE FINANZAS Y
TESORERÍA.

IV. SE APROBÓ POR MAYORÍA EL ACTA DERIVADA DE LA DÉCIMA SEXTA
SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO.

- - - A continuación se procede a continuar con el siguiente punto del orden del día:

- - - IV.- LECTURA DEL ACTA DERIVADA DE LA DÉCIMA SEXTA SESIÓN DE
CABILDO SU APROBACIÓN, ACLARACIÓN O CORRECCIÓN EN SU CASO.

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento en Funciones Lic.

Roberto Carlos Rodríguez Romero, quien manifiesta: Con su permiso Señora Alcaldesa,

me permito manifestarle que se les hizo llegar a los miembros de este honorable cabildo

el acta derivada de la décima sexta sesión ordinaria, por tal motivo y con el propósito de

dar celeridad a la presente sesión solicito a ustedes la autorización para la dispensa de la

lectura del acta en mención. - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Hace uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez,

quien manifiesta: Les  solicito a los miembros de este cabildo emitan su voto en cuanto a

la dispensa de la lectura así como la aprobación del acta derivada de la décima sexta

sesión ordinaria de cabildo y pido al Secretario informe el resultado de la mismas. - - - - - .

- - - Continúa con el uso de la voz el C. Secretario del R. Ayuntamiento en Funciones Lic.

Roberto Carlos Rodríguez Romero, quien manifiesta: Solicito a los miembros del cabildo

se manifiesten por favor quienes estén por la afirmativa. (Levantando su mano, se

manifiestan). Quienes estén por la negativa y quien se abstenga de votar (Se manifiesta).

Le informo Alcaldesa que fue emitida la siguiente votación: VEINTIDÓS (22) VOTOS A
FAVOR, DE LOS CC. MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ, JOSÉ ALFREDO CASTRO

OLGUÍN, ZITA DEL CARMEN GUADARRAMA ALEMÁN, JAVIER ALBERTO GARZA
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FAZ, ERIKA LORENA SALDAÑA MUÑOZ, REGINO IVÁN BERMÚDEZ TORRES,

CLAUDIA MARGARITA PACHECO QUINTERO, DAVID JORGE AGUILAR MERAZ,

JOSÉ ALFONSO PEÑA RODRÍGUEZ, JUAN ANTONIO VELÁZQUEZ MORENO, MARÍA

ELENA BLANCO CHÁVEZ, MACEDONIO GARZA RIVAS, GEORGINA APARICIO

HERNÁNDEZ, ALBERTO MUÑOZ MARTÍNEZ, DALIA NAVA ABUNDIS, SIXTO JESÚS

REYES VERAZA, ALICIA ISABEL PIZAÑA NAVARRO, ANALÍA BRENES CANTÚ,

HÉCTOR ALEJANDRO OLIVARES ZAVALA, MA. CONCEPCIÓN SÁNCHEZ GARZA,

PATRICIA RAMÍREZ RUIZ, ANSELMO ALMARAZ SALAZAR, CERO VOTOS POR LA
NEGATIVA Y UN VOTO POR LA ABSTENCIÓN DE LA C. MARIANA AGUILAR

GARCÍA, POR LO ANTERIOR SE APRUEBA POR MAYORÍA EL ACTA DERIVADA DE
LA DÉCIMA SEXTA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - .

- - - V.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y ACUERDOS EN TRÁMITE.

- - - Toma el uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez

quien manifiesta: Solicito al Secretario del R. Ayuntamiento en Funciones Lic. Roberto

Carlos Rodríguez Romero informe si existe correspondencia y acuerdos en trámite. - - - - -

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento en Funciones Lic.

Roberto Carlos Rodríguez Romero, quien manifiesta: Me permito informarles que a la

fecha hemos recibido un escrito emitido por la C. Regidora Karla Montesinos Treviño en el

cual solicita le sea justificada la inasistencia a la presente sesión. ---Agradece la

Ciudadana Alcaldesa y le pide al Secretario en Funciones continúe con el siguiente punto

del orden del día. ---Interviene la C. Regidora Georgina Aparicio Hernández quien

manifiesta: Sí, disculpe, ¿puedo hablar?, también dejé un oficio de correspondencia

solicitando se me entregue o se me haga llegar una copia del organigrama del municipio

también está firmado y sellado por la Secretaría del Ayuntamiento. Gracias. ---Comenta el

Ciudadano Secretario del Ayuntamiento en Funciones: Una disculpa regidora ese oficio no

lo tengo yo pero gracias por la aclaración. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - .

- - - VI.- COMPARECENCIA DE LOS CC. EDUARDO LÓPEZ ARIAS, SECRETARIO DE
OBRAS PÚBLICAS, DESARROLLO URBANO Y MEDIO AMBIENTE, ELIACIB ADIEL
LEIJA GARZA, DIRECTOR DE MEDIO AMBIENTE; BELTHA JUDITH MENDOZA
VÁZQUEZ, COORDINADORA DE SERVICIOS PÚBLICOS PRIMARIOS Y CRISTERNO
MARIO MORENO IBARRA, DIRECTOR DE LIMPIEZA PÚBLICA, TODOS ELLOS
FUNCIONARIO DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL QUE INTERVIENEN
EN EL ÁREA OPERATIVA DE LA RECOLECCIÓN, TRASLADO, TRATAMIENTO Y
DISPOSICIÓN FINAL DE RESIDUOS SÓLIDOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -.

- - - Toma el uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez,

quien manifiesta: Pueden pasar, ¡gracias! Bienvenidos al cabildo y vamos a proceder a

esta comparecencia, pidiendo primero que nada a los señores regidores que quieran

participar que lo hagamos de la manera acostumbrada, quien desee iniciar. Adelante. - - -

- - - Hace uso de la voz la C. Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, quien

manifiesta: Pido la palabra, pienso que ellos deben dar su comparecencia explicando

cómo ha estado la situación en cuanto a la recolección de basura, entonces si tenemos

alguna duda lo haremos. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Toma el uso de la voz el C. Mario Cristerno Moreno Ibarra, Director de Parques y

Jardines quien manifiesta: Buenas tardes, mi nombre es Mario Cristerno Moreno Ibarra,

soy el Director de Parques y Jardines y veo lo de la recolección de basura. Hemos estado

trabajando desde que llegamos con veintiún unidades, la primer semana o quince días
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luego de que empezó la administración fueron nada más alrededor de diez u once

unidades las que estaban trabajando, luego llegaron otras diez unidades, en total son

veintiún unidades recolectores de basura y un camión roll of que mueve dos

contenedores, estamos recolectando alrededor de 500 entre 500 y 550 toneladas diarias,

no sé qué más quieran saber. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Solicita el uso de la voz el C. Regidor Sixto Jesús Reyes Veraza, quien manifiesta:

¿De cuántas rutas se comprenden esas 550 toneladas que se están recolectando a

diario? ---Responde el C. Mario Cristerno Moreno Ibarra: Tenemos seis sectores en la

ciudad y se dividió en veintiún rutas, alrededor de 427 colonias, así es como las hemos

estado atacando con veintiún recolectores. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Solicita el uso de la voz la C. Regidora Georgina Aparicio Hernández, quien

manifiesta: Dentro de las rutas que usted menciona ¿consideró o está considerada ahí la

ruta escolar que el Regidor Héctor realizó e hizo una ruta escolar? ---Responde el C.

Mario Cristerno Moreno Ibarra: Implementamos esa ruta especialmente para pura

escuela, no estaba diseñada al principio, son cosas pues ahora sí que propias de lo que

va uno viendo las necesidades en las escuelas, el acumulamiento que se va haciendo que

pues si hemos estado viendo que es un problema grave, es alrededor de seiscientos y

algo planteles entre escuelas primarias, kínder y traemos un recolector exclusivamente

para escuelas. ---Continúa con el uso de la voz la C. Regidora Georgina Aparicio

Hernández: Sí, quisiera saber de las escuelas que se encuentran en los ejidos, tenemos

primarias y jardines de niños, que se hace con la basura de las escuelas, de las áreas

rurales y que al final los maestros empiezan a quemar la basura o qué proyecto tienen o

qué hacen con la basura de los ejidos. ---Toma el uso de la voz el C. Mario Cristerno

Moreno Ibarra: Mire, sinceramente lo de las escuelas de los ejidos no sé a qué ejidos se

refiera usted. ---Comenta la C. Regidora  Georgina Aparicio Hernández: Es el Grullo,

Doroteo Arango, Periquitos, todo eso. ---Comenta el C. Mario Cristerno Moreno Ibarra:

No estamos saliendo para esos ejidos, no tenemos la capacidad para salir a esos ejidos. -

--Continúa la C. Regidora Georgina Aparicio Hernández: El municipio no llega a esos

lugares que son de Reynosa. ---Comenta el C. Mario Cristerno Moreno Ibarra: Yo sé que

el municipio se comprende hasta… ---Comenta la C. Regidora Georgina Aparicio

Hernández: ¿Tiene algún plan o algo para llegar a esas escuelas?, porque tenemos el

problema de que los padres de familia pagan hasta novecientos pesos o llegan a quemar

la basura, ¿tienen algún proyecto para eso? ---Responde el C. Mario Cristerno Moreno

Ibarra: El proyecto sería que nos den más camiones para tener más capacidad de

recolección porque andamos muy cortos. ---Comenta la C. Regidora Georgina Aparicio

Hernández: Okey, gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Solicita el uso de la voz el C. Regidor José Alfonso Peña Hernández, quien

manifiesta: De las zonas que si atendemos Director, ¿cuál considera la más problemática

para la recolección de basura? ---Responde el C. Mario Cristerno Moreno Ibarra: Una de

las colonias que considero que está muy, que está muy alto el problema es San Valentín,

por las características que tiene la colonia de que las calles están muy  estrechas y no

tienen, tienen un tope sobre todo al el Oriente de San Valentín, esa es una de las más

problemáticas. ---Comenta el C. Regidor Sixto Jesús Reyes Veraza: Eso quiere decir que

entra y se regresa. ---Comenta el C. Mario Cristerno Moreno Ibarra: Así es,  entraría de

punta y saldría en reversa o tendría que hacer maniobra de andar girándose y está muy
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angosta la calle, es una colonia que tiene mucho problema. ---Comenta el C. Regidor

Javier Alberto Garza Faz: El problema es porque no tiene retorno. ---Responde el C.

Mario Cristerno Moreno Ibarra: Así es, son como tipo callejones sin salida. - - - - - - - - - - -

- - - Solicita el uso de la voz el C. Regidor Javier Alberto Garza Faz, quien manifiesta:

Ahorita comentabas Mario, las rutas tienen, veintiuna rutas ¿verdad? ---Responde el C.

Mario Cristerno Moreno Ibarra: Así es. ---Continúa el C. Regidor Javier Alberto Garza Faz

comentando: Ustedes, cómo le hicieron para sacar esas rutas para recolectar la basura,

¿en qué se basaron? Una compañía se las diseñó, ¿ustedes las diseñaron?, ¿qué es lo

que hicieron? Beltha si me puede contestar usted por favor. ---Responde la C. Beltha

Judith Mendoza Vázquez, Coordinadora de Servicios Públicos Primarios: Buenas tardes,

nosotros hicimos una reingeniería de las rutas, ya existían y nos basamos de acuerdo a la

densidad de la población y dimos con las veintiuna rutas que tenemos ahorita. ---Comenta

el C. Regidor Javier Alberto Garza Faz: ¿Cada cuánto pasan los camiones? ---Responde

la C. Beltha Judith Mendoza Vázquez: Hay rutas donde tardan hasta, por ejemplo en San

Valentín y en la Bugambilias se tarda un camión en hacer la ruta hasta diez días porque

es muy grande la colonia y pues están pasando cada quince días, cada dieciocho días,

cada camión. ---Continúa con el uso de la voz el C. Regidor Javier Alberto Garza Faz: Y

pasando cada quince días, para allá voy a donde quiero llegar por los números que están

pasando, dicen que están levantando entre 500 y 550 toneladas de basura. ---Comenta la

C. Beltha Judith Mendoza Vázquez: Aproximadamente. ---Continúa el C. Regidor Javier

Alberto Garza Faz: Y cómo le hacen para levantar esas cantidades pasando cada quince

días. ---Responde la C. Beltha Judith Mendoza Vázquez: Tenemos esas cifras, ¿porqué?

Porque nos dimos a la tarea de llevar un camión recolector a pesarlo y de ahí sacamos

esas cantidades. ---Cuestiona el C. Regidor Javier Alberto Garza Faz: ¿Y los pesan?

¿Cada camión? ---Responde la C. Beltha Judith Mendoza Vázquez: No, los sacamos así

al azar, por ejemplo uno de la San Valentín, otro de la Juárez, otro de aquí del centro, así

al azar y tenemos la evidencia con la boleta y fuimos a pesarlo  a una báscula pública y

de ahí se sacaron los resultados. ---Continúa el C. Regidor Javier Alberto Garza Faz: Y

¿hay alguna persona donde tiran la basura de que se aseguren de que los camiones van

llenos? ---Responde la C. Beltha Judith Mendoza Vázquez: Sí, porque le digo, el estudio

que se hizo fue un camión ¿verdad? Se le habla al chofer y se le dice ¿sabes qué? Vete a

la báscula, vamos a pesar el camión, así es al azar y se tiene el resultado ¿Por qué?

Porque pues hay una boleta, es una báscula pública y ya se va a hacer la disposición

final. ---Comenta el C. Regidor Javier Alberto Garza Faz: Entonces si están pesando

todos los camiones diarios. ---Responde la C. Beltha Judith Mendoza Vázquez: No diario,

sacamos al azar. ---Comenta el C. Regidor Javier Alberto Garza Faz: Al azar otra vez,

¿tiene los tickets de los camiones? ---Responde la C. Belhta Judith Mendoza Vázquez: Sí,

claro aquí tenemos la evidencia. ---Comenta el C. Regidor Javier Alberto Garza Faz:

Okey, pero ahorita me decía que hay un lugar donde pasa cada quince días o termina

cada quince días vuelve a esa colonia, discúlpeme y válgame la redundancia vuelvo a

hacer la pregunta, cómo es que si pasan cada quince días por una área contabilicen 550

toneladas en Reynosa diarias. ---Contesta la C. Beltha Judith Mendoza Vázquez: Se

contabiliza porque le digo, los camiones ya sabemos cuáles son los que tenemos, cuánto

pesa cada uno, en ocasiones va a variar el tonelaje porque en ocasiones nos fallan los

camiones porque los camiones que se tienen no son nuevos entonces por ejemplo puede
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fallar uno u  otro y ahí te varía pero eso es lo que se está recolectando. ---Comenta el C.

Regidor Javier Alberto Garza Faz: Entonces, ¿usted me asegura que si mañana vamos

un grupo de regidores y pesamos el turno que dan los veintiún camiones van a tener 550

toneladas recolectadas? ---Responde la C. Beltha Judith Mendoza Vázquez: Así es. ---

Cuestiona el C. Regidor Javier Alberto Garza Faz: ¿En dónde los tiran? ---Responde la C.

Beltha Judith Mendoza Vázquez: En las Anacuas, si gustan los invitamos mañana a que

hagamos ese ejercicio. ---Comenta el C. Regidor Javier Alberto Garza Faz: Okey, pues

sería interesante ir compañeros, si tienen alguna oportunidad de ir a checar a que

realmente se estén levantando las 550 toneladas. ---Interviene la Ciudadana Alcaldesa:

De hecho es poco las 550 toneladas, en esta ciudad se deben de recoger más de 800,

entonces esas 550 son fáciles de recoger como se está haciendo, es fácil calcularlo

porque si ves el tamaño del camión cuantas toneladas le caben de basura y el número de

camiones que tienes junto con las rutas pues entonces lo multiplicas y te da más o menos

eso, pero obviamente es mucho más por eso la necesidad de los camiones ¿no? ---

Comenta el C. Regidor Javier Alberto Garza Faz: Aquí la pregunta Doctora es si

realmente los camiones van completamente llenos con sus doce o dieciséis toneladas, no

sé si el Regidor Héctor que es medio experto en eso cuánto pesa. ---Comenta el C.

Regidor Héctor Alejandro Olivares Zavala: Como dice la Ingeniero si son un promedio,

perdón por la voz, obviamente no son camiones nuevos y el nivel de compactación no es

el ideal que el que quisiéramos por eso la insistencia de un servidor de poder adquirir

unos nuevos para hacer la comparación necesaria pero si comentarte que todos los

camiones empezaron y de ahí se sacó el promedio más o menos de carga que tenemos,

preguntabas tú por qué no pasan, si pasan cada quince días, no quiere decir que no está

trabajando el camión, pasan cada quince días porque el camión se enfoca en otra ruta y

en lo que atiende a otras colonias regresa quince días después para atender la ruta de

esa colonia en específico. ---Interviene el C. Regidor Javier Alberto Garza Faz

comentando: No digo que no pasen los camiones por ahí, la cosa es que si ya tienes unas

rutas fijadas, tus camiones los estas programando para tus rutas pues no debería de

pasar cada quince días. ---Responde el C. Regidor Héctor Alejandro Olivares Zavala:

Tienes que tomar en cuenta que no tenemos los suficientes camiones y el camión que

hace esa ruta tiene que ir a atender otras colonias y se lleva a otra ruta a atenderla y en lo

que pasa cierto tiempo determinado para volver a atender la misma colonia, son los

mismos camiones que están atendiendo una y otra vez diferentes colonias. ---Comenta el

C. Regidor Javier Alberto Garza Faz: Ya me estás respondiendo que no es posible que

estén recogiendo  entonces 550 toneladas. ---Responde el C. Regidor Héctor Alejandro

Olivares Zavala: No, claro que sí, porque van al lleno de su compactación y estamos

revisando que estén completamente llenos y que levanten las 550 en San Valentín, lo

mismo van a levantar en la Unidad Obrera o sea la basura, la que cabe. ---Interviene el C.

Regidor Alberto Muñoz Martínez: Una pregunta..(quieren hablar varios al mismo tiempo) --

---Interviene la Ciudadana Alcaldesa: Un momento, sigue el Regidor Muñoz, luego Sixto,

luego la Regidora Pizaña y luego Don Anselmo y luego la Regidora Erika. - - - - - - - - - - - -

- - - Continúa con el uso de la voz el C. Regidor Alberto Muñoz Martínez, quien manifiesta:

Una pregunta, ustedes dicen que son aproximadamente 550 toneladas de basura, en un

reporte que me dio el Licenciado Eliacib que es un número aproximado pero que aquí me

dice que son de 1000 a 1200 toneladas diarias. ---Comenta la Ciudadana Alcaldesa: Las
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que creemos tenemos, no las que recogemos. ---Continúa el Regidor Alberto Muñoz

Martínez: Okey y el resto de la basura, que es lo que está pasando, ¿a dónde se está

yendo? ---Responde la Ciudadana Alcaldesa: No, pues ese es el problema que tenemos,

por eso queremos los camiones porque no tenemos una recolección efectiva. - - - - - - - - -

- - - Solicita el uso de la voz el C. Eliacib Adiel Leija Garza, Dirección de Medio Ambiente,

quien manifiesta: Si me permite Doctora, con su permiso, agradezco el espacio y es muy

fácil la pregunta, recientemente hemos tenido tu interés en participar en nuestra Dirección,

lo cual agradecemos mucho que estés en este punto, yo quisiera aclarar lo de los

camiones, efectivamente tenemos un estimado de la basura, son alrededor de 550

toneladas las que recogemos, nos dimos a la tarea de buscar una báscula la cual la usan

por cierto las empresas que se dedican a esto ¿por qué hicimos esto? Porque queremos

tener un control obviamente eficiencia que es parte de lo que nos trae a esta mesa con

ustedes para poder brindar el servicio adecuado a la ciudadanía que tanta falta hace. ---

Interviene el C. Regidor Alberto Muñoz Martínez manifestando: ¿A dónde están llevando,

cuál es el confinamiento final de la basura que se recolecta? ---Responde el C. Eliacib

Adiel Leija Garza: Déjame concluyo el punto de tu pregunta, estamos nosotros

considerando, haciendo este proceso alrededor entre 550 y 600 toneladas, el potencial al

recogerlas si tenemos nosotros veinte camiones son las 1200 toneladas de las que te

explicamos ahí en ese recuadro, tenemos una población alrededor de 660,000 habitantes

de acuerdo al INEGI del 2015 ahí lo tienes también en tu lista, mas sin embargo todos

sabemos que Reynosa cuenta alrededor de 800 a un millón de habitantes, todos

generamos basura alrededor de una tonelada o 1.1 si hacemos la matemática, perdón

kilos, ese es el volumen que estamos haciendo. Doctora, si me permite, me llegó una

hojita con algunas preguntas, no sé quién me las mandó, me imagino que fue el Regidor,

si gustan las leo yo… ---Interviene el C. Regidor Alberto Muñoz Martínez: Yo te las leo,

mira la pregunta número 1, ¿cuáles son tus actividades diarias en cuestión del cuidado

del medio ambiente?, te las voy a leer todas y luego ya me las contestas. Número 2: Que

nos des a conocer a este cabildo y a la sociedad reynosense en que consiste la

participación de Medio Ambiente y Ecología a tu cargo con la problemática de  la plaga de

moscas que actualmente azota algunos sectores de nuestra ciudad. Número 3: A qué se

debe esta invasión de moscas. Número 4: Cuantas toneladas de basura, ya me dijeron

que 550. Dónde depositan estos camiones los deshechos generados diariamente.

Cuántos basureros existen en Reynosa, cuáles son y dónde se ubican. Estos basureros

cuentan con las especificaciones establecidas en la Norma NOM-183-SEMARNAT 2003.

¿Por qué están depositando ahí la basura?. Número 12: Quien autorizó que se deposite

en esos tiraderos y que nos compruebe la autorización y Número 13: Porqué está usted

permitiendo que se deposite en las Anacuas si Usted mismo lo clausuro cuando era

funcionario de la SEMARNAT. Número 14: Debido a numerosas notas de los medios de

comunicación y comentarios en las redes sociales la pregunta, que se nos informe las

medidas que la Dirección de Medio Ambiente están tomando para contra restar la quema

indiscriminada de basura en esta ciudad. Número 15: Le solicitamos nos sustente las

medidas que dice está tomando y le voy a anexar una pregunta más. Usted en el informe

me dice que hay una red municipal de monitoreo atmosférico ¿Está funcionando

actualmente? ---Continúa con el uso de la voz el C. Eliacib Adiel Leija Garza quien

manifiesta: Si me permiten compañeros regidores, la primer pregunta es, cuáles son sus
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actividades diarias en cuestión del cuidado del medio ambiente. Todos los días nosotros

estamos yendo a una escuela ahí en el informe que tienes lo puedes ver, estamos

visitando de dos a tres escuelas diarias, lo que vamos desde octubre de esta

administración, te puedo comentar que van más de 15,000 alumnos que se les ha

impartido un tema de lo que es cambio ambiental, cambio climático, separación de

residuos, huertos familiares, reforestación, también tenemos algunos otros trabajos que

hacemos diarios, todos encaminados a la prevención precisamente de la contaminación

en todos sus sentidos, uno de los proyectos que más me apasiona, es el de las llantas,

por aquí algunos de ustedes compañeros regidores les he en numerosas ocasiones les he

traído lo que es una llanta triturada o una llanta que se convierte en polvo que por cierto

me gustaría pedirle a este Honorable Cabildo que pudiéramos implementar medidas para

utilizar en Obras Públicas gracias al Secretario aquí presente, estamos por iniciar las

primeras calles de concreto con esta fibra metálica que despide la llanta que podríamos

nosotros no solo darle un destino final y prevenir las quemas y la contaminación que esto

ocasiona, pues podríamos ya utilizarla para lo que tanto hace falta en nuestro municipio.

Otra de las actividades son los permisos que hacemos diariamente, la tala de árboles,

inspeccionar también lo que son los tiraderos a cielo abierto, los carretoneros, en fin hay -

--Interviene el C. Regidor Alberto Muñoz Martínez cuestionando: ¿Cuántos carretoneros

existen en Reynosa? ---Responde el C. Eliacib Adiel Leija Garza: Tenemos desde que

iniciamos la administración, teníamos muy poca información cuando recibimos esta

Dirección, la poquita información que teníamos decía que había alrededor de 500 a 550

carretones, en ese momento se empezó a hacer un censo, tenemos censados alrededor

de 759 carretones pero sabemos que hay más y también hay camionetitas que se están

dedicando a este servicio, lo cual nosotros estamos abocados a tratar de que no tiren en

cualquier lugar como se venía acostumbrando. La pregunta número dos, que se dé a

conocer a este cabildo y a la sociedad  de Reynosa en qué consistió o consiste la

Dirección de Medio Ambiente a su cargo con la problemática de la plaga de moscas que

actualmente azota a nuestra ciudad y creo que va relacionado con la pregunta número

tres. ¿A qué se debe esta invasión de moscas?. Por ahí hemos tenido, afortunadamente

ya ha disminuido la plaga, pero sabemos que este es un problema de basura y de

limpieza, lo cual les recuerdo que la administración pasada tuvo mucho que ver con este

tipo de cosas, todos los drenajes pluviales que por años se ha estado tirando, son lugares

fértiles para este tipo de plagas, la basura definitivamente, por lo cual nosotros hoy

estamos aquí para solicitarles a Ustedes que nos falta equipo, necesitamos limpiar la

ciudad, llevar la basura a un destino donde lo podamos controlar y prevenir este tipo de

cosas. Número cuatro, cuántas toneladas, creo ya la respondimos. ---Interviene la

Ciudadana Alcaldesa: Ahí en el tema de las moscas, hay que comentarles que esas

moscas grandes, verdes son una estrategia que se suelta para combatir las moscas

chiquitas porque luego se mezclan y se vuelven infértiles, entonces también el que

veíamos esas moscas más grandes es una estrategia, yo no sabía por eso veíamos esas

moscas. ---Continúa el C. Eliacib Adiel Leija Garza comentando: Continuando con la

pregunta número cinco, dónde se pesa la basura para determinar el aproximado que se

genera, como le comentamos, no tenemos pesa nosotros, el municipio no cuenta con una

pesa, sería muy bueno tenerla, mas sin embargo lo comenté usamos, creo la empresa se

llama MIR, Manejo Integral de Reciclados,  ¿Tiene los comprobantes de ticket de peso de
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lo que hemos pesado?, sí, los tenemos de los que hemos pesado, si no podemos porque

hay un costo que está fuera de presupuesto nuestro, pero sí los tenemos. Siete, ¿Con

cuántos camiones recolectores cuenta el municipio? Son veintiún camiones que tenemos

trabajando.  ¿Dónde se depositan estos camiones de deshechos generados diariamente?

Actualmente nosotros recibimos la administración, se estaba tirando en una empresa

privada RECO y otra parte se estaba destinando a Las Anacuas, lo que es el tiradero a

cielo abierto, por cuestiones de presupuesto y dado a que recibimos una administración y

lo tengo que decir abiertamente devastada económicamente y en muchos otros términos

nosotros seguimos tirando en lo que es Las Anacuas. ---Comenta la Ciudadana

Alcaldesa: Con el tema que a los nueve días de haber iniciado la administración la

compañía que recolectaba suspendió voluntariamente la recolección de basura y por eso

tuvimos que tomar las medidas de conseguir unos camiones extras y empezar a tirar en el

basurero de Las Anacuas donde hemos estado trabajando también continúa en el control

del basurero  que me gustaría que dijeras cómo se está haciendo a partir de seguir la

Norma ¿verdad? ---Continúa el C. Eliacib Adiel Leija Garza: Creo más adelantito viene

otra pregunta un poco más puntual en ese tema. ¿Cuántos basureros existen en

Reynosa?  Nos dimos a la tarea, uno de ellos el principal son Las Anacuas que es

propiedad del municipio, existen dos que por tradición, por cultura siempre se han tirado y

tengo que decir que son más de veinte o veinticinco años los que se ha tirado ahí que es

Corrales y Las Calabazas, o el banco comúnmente Corrales, son los tres, definitivamente

hay muchos lugares, hay calicheras, hay baldíos, hay canales, hay lugares donde se tira,

lo cual nuestra inspección y vigilancia ha estado recurrente pero falta también equipo y

apoyo, estos basureros cuentan con las especificaciones con la Norma 083 de

SEMARNAT, definitivamente no, no lo cuentan es parte del ejercicio que nos avoca y que

estamos trabajando, la Norma 063 es la que estamos aplicando la que comentaba muy

atinadamente la Doctora para poder tener un control y destinamos que Las Anacuas por

estar reabierto o que nuevamente se tira ahí nosotros tenemos que dejar bien en claro

que esto es provisional, es un tiradero que nos va a dar servicio por muy poco tiempo que

tenemos que clausurar porque está destinado para eso, no es un lugar adecuado, lo que

estamos recibiendo nuevo, se está trabajando para hacer celdas para poder compactar y

destinar adecuadamente la basura nueva, la vieja tenemos que hacer otro tipo de trabajo,

aquí  es bien complicado el trabajo con este tiradero porque tiene muchos gases que se

han generado desde mucho tiempo atrás y que solo prende a veces cambia el viento y se

incendia, es algo muy preocupante y tenemos que trabajar en ellos. Los otros dos, que

están fuera de norma los vamos a hacer centros de transferencia también donde se va a

tirar ya sea en Las Anacuas o si llegamos a un convenio con empresas privadas o si viene

un proyecto de relleno metropolitano y se van a clausurar también, esa es la tarea de esta

administración. Número once, ¿por qué se está depositando ahí la basura? Pues creo que

ya más o menos quedo claro. Número doce, ¿quién autorizó que se deposite en este

tiradero? compruebe la autorización, se le otorga un receso para que proceda... creo que

eso..es algo muy triste de comentar Regidor o Regidores porque este lugar ya había sido

clausurado, cuando recibimos la administración comente hace rato que teníamos muy

poca información, ¿quién volvió a tirar? ¿por qué se volvió a tirar? No sé, normalmente

sabemos que es por tradición, por cultura, por tantos años que se hace una cosa, ahí es

donde principalmente llegan lo que son los carretoneros, no te podría precisar quien
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autorizo, ni te podría comprobar porque no me tocó a mí, fue antes de que llegara a esta

Administración. Número trece, porqué está usted permitiendo que se deposite en Las

Anacuas si usted mismo lo clausuró cuando era funcionario de la SEMARNAT. Creo que

es parte de lo mismo, orgullosamente te puede decir que nosotros trabajamos en una

forma ordenada, donde vimos que Reynosa requería un buen servicio de destino final de

la basura, buscamos recursos por todos lados, se pudo llevar a cabo este proyecto, se

clausuró, lo vimos nosotros, también hay fondos internacionales para esto y nuevamente

¿por qué se abrió? No sé, ahorita estamos en este lugar recibiendo basura, no es la mejor

opción que yo pudiera decir que eso es lo correcto, sí estamos buscando un lugar

adecuado  bajo las normas, un relleno sanitario, una planta que pueda generar

electricidad a base de esta energía o algún otro proyecto que nos pudiera dar una buena

solución, mas sin embargo te repito, lo nuevo que se está recibiendo es para poder

hacerlo bien, se están haciendo celdas y la idea es que en este corto tiempo de esta

Administración quede clausurado, por eso estamos tirando ahí para poder no solo recibir

sino restaurar y clausurar. ---Comenta la Ciudadana Alcaldesa: Y estamos bardeando ahí.

---Continúa el C. Eliacib Adiel Leija Garza: Hay una línea dentro de la Norma 083 que nos

indica que debemos de tener el sitio controlado, hay una malla perimetral para prevenir

también, desafortunadamente ..bueno aquí viene la otra pregunta. Derivado a las

numerosas notas de los medios de comunicación y comentarios en redes sociales, la

pregunta, que se nos informe a los medios que la Dirección de Medio Ambiente y

Ecología está tomando para contra restar la quema indiscriminada de la basura en la

ciudad, todo el esquema que estamos planteando entre ustedes aquí, humildemente es

tener un buen sistema de recolección, si tenemos un buen sistema de recolección de

basura se van a ir eliminando todos estos tiraderos clandestinos, vamos a tener que

eliminar lo que son los carretoneros, la gente que tira yo no sé si por frustración por no

tener la basura enfrente de su casa o por qué pero ya con este buen sistema de

recolección podemos ir limitando todo eso, los centros de transferencia, traemos un

programa muy ambicioso que les quiero comentar, más de 400 contenedores de basura

para poder agilizar esta tarea y para poder crear la cultura de poder depositar la basura

en su lugar y no en las calles donde no debe de estar, yo creo que esto nos va a facilitar

el trabajo que con muchas ganas y muchos esfuerzos hacen los compañeros de Servicios

Públicos Primarios, no tenemos la capacidad hoy en día, necesitamos de su ayuda,

necesitamos de que ustedes nos puedan aprobar la compra de estos camiones, no sé si

en la quema también tengo que decirlo se ha dado instrucción a los cuerpos de seguridad

para que tengan a bien hacer rondines para prevenir porque aquí hay de todo, los gases

que son de por sí solos, hay gente que quema, que tiene la necesidad de vender fierro, ya

se ha hablado con estas personas que compran fierro de las llantas y que lo venden por

un peso, es muy triste, no tenemos un puesto policiaco como municipio pero sí creo que

debemos de pedirles el apoyo a ustedes los regidores también, que nos ayuden a poder

tener un mejor control, no es suficiente el personal ni está capacitado para hacer ese tipo

de rondines en estos lugares, desafortunadamente son muy peligroso, pero hay quemas

propiciadas por gente que hace mal uso de estos rellenos. ---Interviene la Ciudadana

Alcaldesa comentando: Y sí quiero decirles que tenemos varios oficios que hemos girado

en petición de ayuda a las fuerzas de seguridad de coordinación Tamaulipas para cuando

los quieran realizar pidiéndoles que por favor nos ayuden a suspender esta quema y
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sobre todo esos rondines que porque la quema muchas veces se lleva a cabo en la

madrugada en los basureros clandestinos. ---Continúa el C. Eliacib Adiel Leija Garza

comentando: Por último le solicitamos sustente las medidas que dice estar tomando..se le

otorga…aquí tenemos como dice la doctora, tenemos los oficios donde hemos estado

girando a los cuerpos de seguridad para que hagan precisamente estos rondines,

independientemente de este tipo de cosas, insisto, un eficiente sistema de recolección es

lo que nos  va a dar el tipo de control que queremos nosotros para prevenir, desde que

entramos el día primero, día segundo de octubre hemos estado pidiendo equipos que la

misma SEMARNAT cuando estuve yo ahí se dio fondos para poder medir la calidad del

aire, no están funcionando, algunos de ellos no los encontramos, estamos ya hablando

con el Gobierno del Estado, precisamente queremos tener conocimiento, necesitamos

información para poder generar controles preventivos sabemos que la quema que todos

los vientos que recibimos en Reynosa son propicios para cáncer, asmas, para una

infinidad de afectaciones a la salud y por ello seguimos continuamente acabamos de ir a

Laredo, Texas con un Programa de la COCEF Internacional en donde también estamos

solicitando este tipo de equipos para poder brindarle a la ciudadanía una información

adecuada. Gracias. ---Agradece el C. Regidor Alberto Muñoz Martínez. - - - - - - - - - - - - -

- - - Toma el uso de la voz el Ciudadano Sixto Jesús Reyes Veraza, quien manifiesta:

Quiero hacer un breve comentario, de echo si se está trabajando por medio de Medio

Ambiente, invito a todos los regidores que estén interesados en saber este tipo de

información tanto de las rutas, qué problemáticas encuentran, qué tipo de unidades se

necesitan para cada una de estas rutas, Coordinador del Medio Ambiente me gustaría

que nos acompañara a las rutas, a subirnos a los camiones, a ver la problemática de

cerca y a gestionar documentos por la vía protocolaria, solicitar esa información. ---

Comenta el C. Regidor Alberto Muñoz Martínez: Disculpa la Comisión de Ecología está

haciendo recorrido por los tiraderos. ---Cuestiona el C. Regidor Sixto Jesús Reyes Veraza:

Okey, ¿usted? ---Responde el C. Regidor Alberto Muñoz Martínez: Sí. ---Continúa el C.

Regidor Sixto Jesús Reyes Veraza: ¿Por qué no me invita? ---Comenta el C. Regidor

Alberto Muñoz Martínez: Como andas en los eventos con la Alcaldesa no te quiero

distraer. ---Comenta el C. Regidor Sixto Jesús Reyes Veraza: Okey, muchas gracias. ---

Interviene la Ciudadana Alcaldesa: Bueno, con celos no vamos a arreglar nada aquí, a ver

Regidora Pizaña, adelante. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Toma el uso de la voz la C. Regidora Alicia Isabel Pizaña Navarro, quien manifiesta:

Yo si quisiera preguntar algo, el servicio que están dando estos camiones de basura

cuentan con algún contrato, ¿están respaldados por algún contrato? ---Comenta la

Ciudadana Alcaldesa: Yo quiero decirles que estamos ahorita en el tema operativo, ellos

son operativos, en la parte administrativa que vamos a tener con la Secretaria de

Servicios y Administrativos y Secretaria de Finanzas ahí es donde vamos a ver el tema de

contratos. ---Continúa la C. Regidora Alicia Isabel Pizaña Navarro: Okey está bien, nada

más para saber si tenían conocimiento de si existía algún contrato y sabían cual eran los

pro y los contra de ese contrato ¿verdad? ---Responde la Ciudadana Alcaldesa: Sí hay

contratos pero yo creo eso lo ve la gente adecuada  para decirlo es la gente que está en

el tema y no operativo. ---Comenta la C. Regidora Alicia Isabel Pizaña Navarro: Okey.- - -

- - -Toma el uso de la voz el C. Regidor Anselmo Almaraz Salazar quien manifiesta:

Bueno, yo quiero aclararle al Regidor que pidió que si era posible pesar todos los
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camiones, yo le diría que no todos los camiones va a ser posible que lleven la misma

carga porque depende mucho de la área de la basura que arroja la ciudadanía, alguno es

volumen y alguno otro es carga pesada y tocante a que quieres que pesen los camiones

si así están pasando cada quince días pues con la pesada esa diaria quieres que sean

dieciséis ya.. ---Interviene el C. Regidor Javier Alberto Garza Faz comentando: Entonces

me está dando la razón de que no son 550 toneladas las que se levantan. ---Continúa el

C. Regidor Anselmo Almaraz Salazar: Mira, no puedes, permíteme, déjame terminar,

mira, tú conoces mucho de agricultura y yo conozco mucho de camiones, ---Comenta el

C. Regidor Javier Alberto Garza Faz: También conozco de camiones. ---Continúa el C.

Regidor Anselmo Almaraz Salazar: Poquito, yo sé cuánto, si, mira, aquí yo creo que es

algo que nos proponemos que en lugar de ayudar a Reynosa como debemos de ayudarla

nos ponemos a hablar mucho porque tenemos, tienen un título que saben hablar bonito

pero no quieren nada a Reynosa, yo no creo que sea prudente que pesemos todos los

camiones porque va a ser imposible, todos los camiones o hay mucha diferencia de

camiones en las cajas recolectoras, compactadoras, entonces yo creo que no es posible

que nos enredemos en este tenor de estar casi casi pidiendo imposibles hay muchas

áreas donde hay mucho cartón, va a ser muy liviano, el camión va ir lleno, porque tu

dijiste revisar que vayan los camiones llenos, se va a revisar que vayan llenos pero no va

a ser posible que te lleven exactamente las toneladas que dices que lleven va a ser

imposible, entonces, no seas malito que no sean dieciséis días, ahora otra cosa más, si el

camión que va recolectando basura se llena en cinco kilómetros de recolección si dejas

un día se va llenar en cuatro y medio hasta que va llegar el día que si pasa cada veinte o

treinta días se va a llenar en un kilómetro, entonces no dejemos ya esto que pide la

ciudadanía. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Toma el uso de la voz el C. Regidor Javier Alberto Garza Faz, quien manifiesta: No sé

a qué se refiera Regidor en que hay personas que no quieren hacer algo por Reynosa,

estas reuniones son para hacer algo por Reynosa y mejorar las situaciones ¿verdad?  Y

usted como experto en camiones y transportes debe saber que todos los camiones de

carga sin excepción alguno tienen y deben de ser pesados todos sin excepción alguno y

más cuando hay compañías que se dedican a cobrar por peso, las cuales hay aquí en

Reynosa para prestar ese servicio, ellos los tienen que pesar todos, había dos

compañías, creo hay dos compañías que se dedican a recoger la basura y ellos cobran

por peso no por volumen así que son dos cosas muy diferentes, yo le entiendo que

mucha basura puede ser por volumen y mucha basura puede venir más pesado, ahorita

aquí con la Síndico estábamos discutiendo el tema de que cuanto será una tonelada

métrica de basura en peso específico y el cual no tenemos el dato por eso si aquí la

Señorita Beltha me muestra tres boletas de tres camiones al azar que escogieron para

pesarlo pues si traes 21 camiones yo con tres camiones no me estas asegurando que

están levantando 500 toneladas ¿verdad? No es querer poner piedritas Regidor es llegar

a un arreglo para ser eficiente la recolección de basura que es lo que nos preocupa a

todos, vivimos en un basurero desgraciadamente, queremos arreglar el problema, no

queremos poner piedras, no queremos obstruir el trabajo de los Directores ni los

Secretarios que están haciendo, queremos buscar soluciones para ayudarles a arreglar el

problema tan grave que tenemos al igual como ustedes y a los demás regidores les llama

la atención ese problema ¿verdad? Simplemente son preguntas e inquietudes que
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tenemos y que me imagino que son válidos en esta mesa que para eso es esta mesa

para debatir y tratar de llegar a arreglos para solucionarlo ¿verdad?. - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Hace el uso de la voz la C. Regidora Erika Lorena Saldaña Muñoz, quien manifiesta:

Estas unidades de recolección ¿son propiedad del Ayuntamiento o son rentadas? ---

Responde la Ciudadana Alcaldesa: Las unidades que estamos utilizando ahorita son

rentadas, las recibimos unas así desde la administración anterior y otras que nosotros

rentamos cuando una de las compañías suspendió el servicio, pero estamos procediendo

y es a lo que estamos comprometidos a comprar unidades nuevas y sean del

Ayuntamiento. ---Agradece la C. Regidora Erika Lorena Saldaña Muñoz. - - - - - - - - - - - - -

- - - Solicita el uso de la voz la C. Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero quien

manifiesta: Buenas tardes, otra vez, a ver, es que, conforme estaban compareciendo los

compañeros se me fueron ocurriendo varias preguntas, por ejemplo, mi pregunta sería

¿cuantas toneladas por camión es la que cargan? Porque eso si no lo sé, alguien que me

pueda responder de los Directores. ---Interviene la Ciudadana Alcaldesa: Según el

tamaño del camión. ---Hace uso de la voz  el C. Eliacib Adiel Leija Garza: Traemos

camiones de diferentes medidas, traemos camiones tipo Torton y rabones, de dos ejes y

sencillos de un eje, hay capacidades diferentes de recolección ¿verdad? ---Continúa la C.

Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero: Sí, pero me gustaría saber cuál sería en el

torton, en el de dos ejes.---Responde el C. Eliacib Adiel Leija Garza: El torton por decir,

carga doce toneladas y el otro de un  eje anda alrededor de nueve toneladas, es más

menos porque va variando. ---Continúa la C. Regidora Claudia Margarita Pacheco

Quintero: Sí es un promedio  porque va variando, yo sé, ¿cuántos torton tenemos? Si

contamos con 21 camiones cuantos torton son de los 21,  cuantos de un eje, cuantos de

dos ejes y el muestreo que hacen, lo hacen en cada uno, por decir, si entiendo y yo estoy

con el compañero Garza Faz que si es importante estarlos pesando porque al final de

cuentas es para eficientar y recordemos que el costo no lo estamos pagando nosotros lo

está pagando toda la ciudadanía al final de cuentas a ellos les interesa también saber

eso. ---Interviene la Ciudadana Alcaldesa: Claro que ahorita eso no ha sido determinante

porque no estamos pagando por tonelada.- Refiriendo la Regidora Claudia Margarita

Pacheco Quintero: ¡sí! pero me gustaría saber ¿cuántos camiones torton de 12 toneladas

tenemos? - - - Respondiendo el C. Cristerno Mario Moreno Ibarra, Director de Limpieza

Pública: Son tres de un eje, y el resto son 18 de 2 ejes, son lo de 12 toneladas, 18 de 12.-

Cuestionando la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero: ¿Cuántas veces hacen el

muestreo? Esa es mi pregunta también.- Respondiendo el C. Cristerno Mario Moreno

Ibarra, Director de Limpieza Pública.- ¿El muestreo se refiere al pesaje? No, no se pesa

todos los días. Cuestionando la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero.- No, no

¿cuantas veces lo hacen? O nada más es una vez y de ahí se saca un promedio.-

Cuestionando el C. Cristerno Mario Moreno Ibarra, Director de Limpieza Pública: ¿Haber

como dijo? Repitiendo la pregunta la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero:

¿Cuántas veces se hace el muestreo del pesaje? ¿Cada cuándo? O solamente se hizo al

principio y de ahí se sacó un promedio. Respondiendo el C. Cristerno Mario Moreno

Ibarra, Director de Limpieza Pública, quien manifiesta: Se hizo al principio, se sacó el

promedio, se hace un acarreo de tres tiros, es dependiendo, traemos unidades, ahora sí

que ya maltratadas, no se aseguran los tres tiros al basurero, a veces salen bien las

unidades en la mañana y de rato ya regresa una o dos al campamento por detalles que le
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salen a reparación, entonces ahí es donde nos merma la recolección, traemos unidades

viejas.- Cuestionando la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero: ¿Pero se están

pagando la renta por ellos? Respondiendo la Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez,

Presidente Municipal: si pero se está pagando por días de trabajo. Comentando el C.

Cristerno Mario Moreno Ibarra, Director de Limpieza Pública: Así, tenemos una bitácora,

sí no trabaja, no se paga.- Cuestionando la Regidora Claudia Margarita Pacheco

Quintero: ¿Cuántas veces salen entonces estos veintiún camiones al día? Respondiendo

la Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal, quien manifiesta:

Dependiendo de la ruta, hay rutas en donde pueden ir varias veces a tirar y otras donde

pueden ir menos de las distancias. Comentando la Regidora Claudia Margarita Pacheco

Quintero, que: entiendo que puede haber variantes verdad, pero por ejemplo, si ahorita

me dices que tenemos 18 torton de 12 toneladas y 3 de 9 toneladas, me da un tonelaje de

243 so los llenáramos todos una vez al día. Respondiendo la Dra. Maki Esther Ortiz

Domínguez: sí, pero van más de una vez. Comentando la Regidora Claudia Margarita

Pacheco Quintero: sí, por eso pregunto, por eso era mi pregunta. - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Solicitando el uso de la voz el C. Cristerno Mario Moreno Ibarra, Director de Limpieza

Pública, quien manifiesta: Tenemos un estudio, Regidora, que llevamos a cabo para este

tipo de información que requerimos precisamente para poder tener un control y un manejo

más adecuado, tenemos un estudio donde, obviamente se enumeró la ciudad, la

capacidad que tiene, tenemos aquí algunos de los camiones hasta tres vueltas dan al

tiradero, en algunas ocasiones dos, un solo camión puede ir cuatro veces y obviamente el

doble turno, la intención es que con estos pocos camiones porque si sumamos y tratamos

de sacar en números es bien complicado porque todos los días cambian, mas sin

embargo es muy parecido a lo que hacen las empresas privadas, nada más que ellos

hacen recorridos más largos y no tienen esta cantidad de camiones por lo pronto.

Comentando la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, bueno nada más una

última pregunta, aunque se, como lo comento ahorita la Alcaldesa esto es de

administrativos, por eso pedimos la comparecencia de las otras dos funcionarias, me

imagino que ustedes conocen a quien le estamos rentando los camiones, me podrían dar

los nombres por favor. Respondiendo la C. Beltha Judith Mendoza Vázquez,

Coordinadora de Servicios Públicos Primarios, quien manifiesta: Uno es Grupo GAPE y

otro es Inmobiliaria JENDA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - -- - - La Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal, otorga el uso de la

voz al Regidor José Alfonso Peña Rodríguez, quien manifiesta: Nada más quería hacer

dos apreciaciones, la primera es con mi compañero Alberto Muñoz, Usted es Coordinador

de Ecología, su Comisión, las preguntas que nos trajo aquí a la mesa, ¿Usted desconocía

las respuestas? Respondiendo el Regidor Alberto Muñoz Martínez: Es unas preguntas

que le quería hacer al ingeniero para que las escuchara la ciudadanía. Cuestionando el

Regidora José Alfonso Peña Rodríguez: Cómo parte de su comisión debe de conocerlas,

quiero pensar que son para compartirlas con todos nosotros y la siguiente, yo quisiera

referirme al señor Ibarra, la importancia que tiene su puesto dentro de este proceso de

basura, yo quería hacerle una pregunta a él ¿Qué está haciendo él acorde de sus

atribuciones como Director de Limpieza Municipal para mejorar el servicio de basura con

lo que tenemos actualmente? - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -
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- - - Tomando el uso de la voz el C. Cristerno Mario Moreno Ibarra, Director de Limpieza

Pública, quien manifiesta: Bueno pues una de las cosas que se implementaron en un

principio fue un turno de… ahora sí que andaba un camión en la madrugada, aquí en el

primer cuadro, se implementó ese turno con un recolector, ahorita ya no lo tenemos, el

otro es el camión que anda en específico en puras escuelas, atendiendo puras escuelas,

tenemos un roll off, un camión roll off que mueve contenedores y los contenedores y los

contenedores se pusieron en la calle Aldama y se puso el otro en la plaza La Republica

donde veíamos acumulamientos, ya la gente, ya agarro de tirar la basura en ciertos

puntos de la ciudad y ahí lo que implementamos nosotros ahí en la Dirección fue poner

los contenedores para estar recuperando esa basura, podérnosla llevar, salvo de lo que

hemos estado haciendo ahí en la Dirección. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - La Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal, otorga el uso de la voz al

Regidor José Alfredo Castro Olguín, quien manifiesta: ¡Buenas tardes! Primer Síndico,

Presidenta. Si me permiten hacer una serie de preguntas. Las primeras de idoneidad, es

decir si es idónea la Ing. Beltha para ocupar el puesto que ocupa. Le preguntaría ¿Qué

estudios académicos tiene en materia de recolección de basura y disposición final? Y la

segunda ¿Qué experiencia tiene en esta materia? - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Tomando el uso de la voz la C. Belhta Judith Mendoza Vázquez, Coordinadora de

Servicios Públicos Primarios, quien manifiesta: Yo soy Ingeniero Civil, estoy titulada, hice

una maestría en evaluación de proyectos, lo que es a la primera pregunta, la segunda

pregunta se refiere a que si tengo la experiencia, no tengo la experiencia pero conozco y

se las necesidades que tiene la ciudad y también se lo que se requiere hacer, vimos las

necesidades, por eso fue que se hizo una reestructuración o una ingeniería de las rutas

para hacer más eficiente pues lo que es la recolección de la basura.- Comentando la

Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez: y ella por su puesto es de

Servicios Primarios que tiene muchísimos otros temas. Hay un Director de Basura, sí

puede preguntar. Continuando con el uso de la voz el Segundo Síndico José Alfredo

Castro Olguín, quien manifiesta: la siguiente pregunta ¿Hay un sistema de quejas que

pueda recibir de la ciudadanía, como se maneja, como funciona ese sistema de quejas,

que capacidad hay de respuesta al haber una queja, me refiero a una queja de que no

pasa por su colonia, por su calle, por su casa el camión de recolección de basura y

tercera pregunta que está relacionada con las otras dos, ¿De qué manera se supervisa

que cumplan los choferes con las rutas que ustedes han trazado? Es decir que si se

cumplan que si vayan, de qué manera se supervisa al final del día, que sistema hay de

comunicación con ellos, GPS, o vamos supervisor, ¿De qué manera se supervisa? Dando

contestación la C. Beltha Judith Mendoza Vázquez, Coordinadora de Servicios Públicos

Primarios, quien manifiesta: Sí tenemos supervisores que se encargan de supervisar que

se cumplan las rutas, ¿Cómo lo checamos? Pues, el supervisor va a las rutas que están

programadas en el día y al pasar ellos hacer el recorrido, como lo checan porque ven

ellos que están los botes de basura que están vacíos, entonces se hace el chequeo y

dicen si cumplió con la ruta, hay ocasiones en que los ciudadanos hablan a la

Coordinación y dicen, sabe que no pasó el camión de la basura por mi casa, resulta de

que ese día, suponemos que la persona salió de casa o en ese rato se estaría bañando o

estaría en otras actividades y no sacó la basura afuera de su casa, porque los camiones
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recolectores ellos nada más pueden recoger la basura que está afuera en la vialidad, ellos

no están autorizados ni tampoco se pueden meter a sacar el bote de la basura que está

adentro del predio, es por eso que en ocasiones hay personas que dice, es que no paso,

pero por una persona que no está en su casa, púes ya se califica que no paso la ruta, de

hacho se atienden las llamadas, las personas dicen, me llamo tal persona se le toma la

dirección y se le atiende en lo particular con un camión 350 y se va y se recoge la basura

pero estamos así las peticiones críticas de los ciudadanos, pero pues aquí la cuestión es

de que si tuviéramos más camiones se les daría un servicio excelente. Manifestando el

Síndico Primero José Alfredo Castro Olguín, quien manifiesta: una pregunta más,

efectivamente, que bueno que los funcionarios públicos reconocen que hay una serie de

deficiencias, tanto en la recolección de basura como en la disposición final, como lo

estableció el Director de Ecología, efectivamente aquí tenemos un informe donde nos dice

que se destinaron recursos de la COSEF (Comisión de Cooperación Ecológica Fronteriza) y la

EPA (Environmental Protection Agency) POR $30,000.00 (TREINTA MIL 00/100 DOLARES)

para el saneamiento de Las Anacuas y SEMARNAT (Secretaría de Medio Ambiente y Recursos

Naturales) invirtió $4´000,000.00 (CUATRO MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.) en el

saneamiento, y después de esta inversión se comprometieron a clausurar este lugar de

dislocación final, entonces la verdad si nos parece contrario incongruente, que siendo

Usted Delegado de SEMARNAT y sabiendo que se invirtieron estos recursos para el

Saneamiento de Las Anacuas y que la etapa final era la clausura de este lugar, bueno y

que ahora esté usted de acuerdo con que se dispongan estos residuos en Las Anacuas y

que genera una gran contaminación, yo creo que su función principal como integrante de

la administración pública es informarle a la Alcaldesa que no se debe de tierra ahí, que

hay recursos ya invertidos para su saneamiento, que no se está cuidando el medio

ambiente que no se está cumpliendo con la Ley de Medio Ambiente al disponer ahí los

residuos, creo que es su función principal, entonces ¿cuándo se va hacer eso?, ¿cuándo

se va a cuidar el medio ambiente en Reynosa? ¿Cuándo se va a clausurar Las Anacuas?

Y que se disponga en un lugar adecuado que se cumplan con las especificaciones. - - - - -

- - - Tomando el uso de la voz la Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, manifiesta: Me

permites, definitivamente si quiero decir que el Director de Medio Ambiente ha sido muy

enfático, en la necesidad de que debemos de cerrar todos los basureros clandestinos y

sobre todo el de Las Anacuas, en donde él ha estado tratando de hacer de acuerdo a la

norma 083, un basurero controlado, por supuesto no es lo que nosotros vamos hacer en

el municipio, en el municipio tenemos que hacer una recolección, de hecho tomamos esa

decisión después de que a los ocho nueve días de tomar posesión la empresa quien os

daba el servicio de recolección de basura suspendió de parte de ella la recolección de la

ciudad y por eso tuvimos que tomar esa medida de utilizar ese basurero, sabemos que no

es lo ideal, y no es el planteamiento que tenemos, tenemos un planteamiento que hemos

estado comentando con muchos de los regidores donde queremos tener camiones para la

recolección de la basura, por su puesto para hacerla de una manera efectiva con las rutas

necesarias, para tener una ciudad, pues ahora sí que con sanidad, porque para mí como

doctora es uno de los temas más importantes y por supuesto que entendemos que la

disposición final de la basura es una parte muy importante cosa que también los regidores

que han estado pues muy cerca de este tema, el mismo Regidor Olivares, me lo ha hecho

saber muchísimas veces, pues es el interés tan grande de que tengamos una disposición
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final, realmente ha sido un tema de todos los Regidores con los que he comentado.

Quiero decirles en cuanto a ese tema, que pues obviamente en el camino que hemos

hecho de buscar primero que los camiones que teníamos rentados de la administración

anterior y que tenían pues ahora sí que cuotas de 150, 300 más, 130 ahora los que

tenemos rentados pues lo que realmente lo que les pagamos es 80 por mes, una

disminución muchísimo muy importante con el inmediato superior que era de 130, pero en

la disposición final, quiero decirles que también, la disposición final que se pagaba aquí

era de $170 (CIENTO SETENTA PESOS 00/100M.N.) por tonelada, cosa que nosotros lo

hemos dicho muchas veces y lo hemos comentado con la empresa que daba este

servicio, pues no podíamos enfrentar con nuestra situación económica, por eso es que

también con un esfuerzo muy grande y sabiendo que se abrieron otro recito y disociación

final sabemos que puede haber también un proyecto en el Estado, pues nos dimos a la

tarea de trabajar y buscar la mejor forma de tener, y entonces tenemos y vamos a

contratar y vamos avanzar en el tema, en una disposición final que ya no nos va a costar

$170 (CIENTO SETENTA PESOS 00/100M.N.) por tonelada, si no $100 (CIEN PESOS

00/100M.N.) por tonelada, entonces esa es una de las noticias mejores que tenemos,

tenemos un avance en la disposición final que es para cuidar el medio ambiente que para

mí es importantísimo  y por su puesto el que con la anuencia de ustedes podamos lograr

pues tener esta disposición final a este precio que de 170 a 100 es una disminución

importantísima y bueno que entonces sigamos contratando los camiones que

necesitemos a 80 que es un precio justo y que compremos con la anuencia de ustedes y

con el dinero que hemos eficientado en este tiempo desde que llegamos a esta

administración tenemos la capacidad de adquirir así es que yo creo que lo que es muy

importante e que nos unamos en este esfuerzo que tanto quiere la ciudadanía que le

demos la oportunidad de tener una ciudad limpia y que procedamos a llevar un a licitación

transparente para tener y adquirir los camiones que necesita la ciudad por que el recurso

ya lo tenemos gracias a la eficiencia, al ahorro y ahora si a la proyección que hemos

hecho con la ayuda de todos ustedes. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Solicitando el uso de la voz el C. Eliacib Adiel Leija Garza, Director de Medio

Ambiente, quien manifiesta: Síndico, es muy triste ver como nuestros municipios han

funcionado de hecho tú también has sido parte de los anteriores municipios o

administraciones es muy lamentable que cuando recibimos esta Dirección lo comenté

hace rato, Las Anacuas estaba abierto entonces la temática aquí es ¿Qué hacemos? Nos

vamos a pagar un lugar y dejarlo abandonado trabajamos ahí con los pocos recursos que

se tienen, restauramos y le seguimos temporalmente o que es lo que hacemos para ese

error que se hiso, ¿Qué quién es el culpable? Lo vuelvo a comentar no tenemos la

información, fue en el 2011, creo que estaba la administración de Everardo Villarreal, no

sabemos si fueron los de esa administración o la siguiente pero tenemos que tomar el

control y con la ayuda de ustedes yo creo que podemos lograrlo y hacer de Reynosa y

ejemplo, nuestro Gobernador es de Reynosa, tenemos la ciudad más importante de todo

Tamaulipas, yo creo que ya merecemos algo digno tanto en la recolección como en el

destino final de la basura. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - La Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal, otorga el uso de la voz a

la Regidora Georgina Aparicio Hernández, quien manifiesta: ¡Gracias! Respecto a la ruta
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de la basura escolar, si al menos tenemos 751 escuelas en Reynosa aproximadamente

¿cuantas escuelas se atienden a diario? Respondiendo el C. Cristerno Mario Moreno

Ibarra, Director de Limpieza Pública, quien manifiesta: se andan atendiendo alrededor de

50 más menos, hemos recogido 40, 45 le hemos llegado hasta el 50. Cuestionando la

Regidora Georgina Aparicio Hernández, ¿existe alguna ruta especial para maquiladoras y

hospitales y que se hace con los residuos tóxicos? Respondiendo el C. Cristerno Mario

Moreno Ibarra, Director de Limpieza Pública: Maquiladoras no, atendemos el Hospital

General, el Maternos hay varias dependencias del gobierno que estamos atendiendo

aparte de las escuelas. Cuestionando la Regidora Georgina Aparicio Hernández: ¿Y

tienen conocimiento aunque sea privado donde tiran la basura las maquiladoras o las

empresas. Respondiendo el C. Cristerno Mario Moreno Ibarra, Director de Limpieza

Pública, quien manifiesta: A tu pregunta Regidora, depende del tipo de basura que se

recoge se ha destinar si es peligroso o es una empresa que viene quizá. Cuestionando la

Regidora Georgina Aparicio Hernández: ¿Pero la basura normal, corriente, común y

corriente? Respondiendo el C. Cristerno Mario Moreno Ibarra, Director de Limpieza

Pública: En un relleno sanitario, es donde entregan todo lo que es privado comercial.

Cuestionando la Regidora Georgina Aparicio Hernández: De aquí del municipio ¿Se les

cobra? Respondiendo el C. Cristerno Mario Moreno Ibarra, Director de Limpieza Pública:

A las empresas nosotros no les damos el servicio, más que a instituciones públicas y no,

no se les cobra.

- - - Haciendo uso de la voz la Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal,

manifiesta: Eso es, los residuos peligrosos son, pertenecen a la responsabilidad de la

Federación, otro tipo de residuos son para el Estado y nosotros es la basura tradicional,

habitacional y la cobran las empresas por ejemplo en la maquila la empresa PASA, por

ejemplo es uno de los que más recoge la basura. Comentando la Regidora Georgina

Aparicio Hernández: Si, por ejemplo, como hay comedores en las maquiladoras, lógico

que hay basura, ¿ese tipo de basura a donde va a dar? ¿A dónde va a dar ese tipo de

basura aunque sea privada? ¿Se la llevan a Monterrey? Respondiendo la Dra. Maki

Esther Ortiz Domínguez. Presidente Municipal: Se la llevan a un relleno sanitario que

tiene RECO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Tomando el uso de la voz el Regidor Héctor Alejandro Olivares  Zavala, quien

manifiesta: Compañera, por ley las empresas están obligadas a contar con un sistema de

recolección y ellos contratan empresas como RECO, como PASA para que se encargue

de la disposición de su residuos, estas empresas se los llevan a sus rellenos sanitarios

privados y ahí haces la disposición de todos los desechos. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - La Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal, otorga el uso de la voz al

Regidor Sixto Jesús Reyes Veraza, quien manifiesta: Quisiera hacer una pregunta

¿Titular de Servicios Primarios? Director de Limpieza, ¿puesto? Coordinadora de

Servicios Públicos Primarios, Secretario de Obras Públicas, Director de Recolección, me

gustaría saber su experiencia del puesto que ostenta, por favor. Respondiendo el C.

Cristerno Mario Moreno Ibarra, Director de Limpieza Pública, quien manifiesta:

Experiencia, jamás había participado en funcionario, en la función pública, me sume al

proyecto de la Doctora con muchas ganas para dar lo mejor de mí, no tengo experiencia,

tengo muchas ganas, quiero a Reynosa, y eso es lo que le puedo comentar.
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Cuestionando el Regidor Sixto Jesús Reyes Veraza, quien manifiesta: Señor Eliacib por

favor su experiencia para ostentar este puesto, por favor. Respondiendo el C. Cristerno

Mario Moreno Ibarra, Director de Limpieza Pública: Experiencia, soy Ingeniero Agrónomo,

hemos trabajado muy de cerca con lo que es el agua, tengo algunos títulos o licencias

internacionales, en cuanto a el agua, trabajamos como Delegado Federal de la

SEMARNAT, y estamos trabajando aquí con mucho empeño también para poder darle

frente a este tema que tanto nos aqueja. Tomando el uso de la voz el C. Eduardo López

Arias, Secretario de Obras Públicas, Desarrollo Urbano y Medio Ambiente, quien

manifiesta: ¡Buenas noches! Yo soy Arquitecto de formación, tengo una no es maestría,

sino es un diplomado en proyectos sociales, tengo experiencia en planeación y proyectos

de infraestructura social, infraestructura urbana, todo lo relacionado con la obra pública,

así como estudios también hidrológicos, viales, estudios de suelos, yo me siento

capacitado y con ganas de poder transmitir la experiencia que he adquirido a lo largo de

mi vida como arquitecto y como empresario de la construcción y con ganas de trabajar de

la mano de todos ustedes y poder demostrarle a la ciudad, que cuando se tienen las

ganas de hacer las cosas bien tenemos que gente aquí en Reynosa capacitada para

poder lograrlo. Cuestionando el Regidor Sixto Jesús Reyes Veraza: ¿Consideran ustedes

que son ciudadanos que están haciendo su trabajo de la mejor manera, tanto con sus

experiencias personales y profesionales? Respondiendo los CC. Eduardo López Arias,

Secretario de Obras Públicas, Desarrollo Urbano y Medio Ambiente, Eliacib Adiel Leija

Garza, Director de Medio Ambiente, Beltha Judith Mendoza Vázquez, Coordinadora de

Servicios Públicos Primarios y Cristerno Mario Moreno Ibarra, Director de Limpieza

Pública: ¡Claro que sí! - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Continuando con el uso de la voz el Regidor Sixto Jesús Reyes Veraza, quien

manifiesta: Solicito señora Alcaldesa, no sé cómo una opinión personal, no sé si estén de

acuerdo algunos regidores que podríamos armar una Comisión para aquellas personas

que estén interesadas de escudriñar y ver cómo se desarrolla la recolección de basura, el

pesado, el volver a certificar ese tanto de 550 toneladas de la cual se ha extendido mucho

este dialogo que no nos lleva a ningún lado pero los invitamos, yo creo que podemos

hacer una comisión en equipo para subirnos a los camiones, ir a pesarlos, ir a salir a ruta,

ver la problemática y enterarnos exactamente cuál es fin de todo este proyecto que se

está desarrollando, es muy complejo, tiene muchas ramificaciones, no nada más es la

recolección y el confinamiento de la basura, es un problema global de medio ambiente, de

salud, de cultura, de responsabilidades e inclusive de logísticas de las cuales no existían

protocolos tenemos que ir escudriñando y tenemos que ir armando juntos, juntos, invito

que hagamos una comisión, es cuanto Alcaldesa. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -.

- - - Tomando el uso de la voz la Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal,

quien manifiesta: Todos aquellos que desean están invitados ya saben pueden recorrerlo,

hay muchos que ya han recorrido todas las rutas, y los que falten pues si quieren

hacerlas, pues con muchísimo gusto están invitados a resolver todas sus dudas. - - - - - - -

- - - La Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal, otorga el uso de la voz a

la Regidora María Elena  Blanco Chávez, quien manifiesta: Yo únicamente comentarle

aquí a la Regidora Gina, cuando pregunta referente a los hospitales. Yo como he

trabajado en todos los hospitales de Reynosa, nosotros en os hospitales, la norma oficial
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087 que es la del manejo de residuos peligrosos e infecciosos se nos dan capacitaciones

con frecuencia para que nosotros clasifiquemos los residuos cada institución tiene una

empresa privada que se lleva desde los peligros y se lleva la basura general, ellos ya

tienen contratado y generalmente es una empresa de Altamira que tuve la oportunidad de

conocer Altamira Tersa y ese es mi comentario, comentarles a todos ustedes que en

cuanto a los hospitales no van a encontrar ustedes basura de los hospitales en las

Anacuas y en ningún lado. ¡Gracias! - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Tomando el uso de la voz el Regidor Héctor Alejandro Olivares  Zavala, quien

manifiesta: Yo nada más quiero hacer un comentario, en la Coordinación de Servicios

Primarios obviamente hay muchas necesidades, en el tema de la recolección no he

venido diciendo en diversas ocasiones, en diversas sesiones, que necesitamos resolver el

problema de la recolección, ¿Cómo lo vamos hacer? Pues con la compra, la adquisición

de estos camiones, pero no solo eso, sino que tenemos que mantenerlos con

mantenimiento preventivo y correctivo, la Coordinación necesita mucho apoyo de ustedes

para poderlos dotar de GPS a los camiones, cámaras de vigilancia de los lugares donde

se quedan resguardados estos camiones, de un equipo, un call center donde podamos

monitorear cada una de las rutas y podamos ir revisando el trayecto y el gasto que hace

de gasolina y si efectivamente el chofer está cumpliendo con su trabajo. Esto es algo muy

complejo y se requiere de muchos recursos, por eso no solamente solicitarles la

adquisición de estos camiones, más adelante, también les queremos presentar una

propuesta para poder dotar de todo el material de suministros a esta Coordinación para

que los compañeros puedan hacer mejor su trabajo y la ciudadanía y ustedes se sientan

más tranquilos de que se está brindando un servicio de primer nivel que es el que

merecen los ciudadanos de Reynosa, yo creo que ya no hay que darle tantas vueltas al

asunto, sabemos y reconocemos que Reynosa tiene un problema, hay que atacarlos de

una vez, el sistema de recolección es deficiente, la compra de los camiones nos va

ayudar a poder soportar o dejar atrás ese problema y el tema de la disposición es algo

que también nos tiene preocupados y ocupados como dice la Doctora y como dice Eliacib,

pues estamos viendo plantas recicladoras, plantas incineradoras de basura, la manera de

cómo vamos a sanear y clausurar estos rellenos. Yo se los comento porque un servidor

está muy al pendiente del trabajo que realiza la Coordinadora de Servicios Primarios y

bueno me toco en diciembre junto con Don Anselmo hacer las rutas recorrer cada una de

las colonias de Reynosa y con los compañeros de Servicios Públicos Primarios y bueno

es algo que lo conocemos, el problema ahí está, vamos a dar este paso yo se los pido de

favor, que ayudemos a os ciudadanos, es una exigencia diaria las llamadas al centro de

control y a la Coordinación es infinita siempre hay queja en el tema de la basura y en las

redes sociales ni se diga. Yo sé que tenemos pendiente la comparecencia del personal

administrativo, pero si me gustaría el poderle dar prisa a este asunto para poder

solucionar el problema, después de que nosotros acordemos en una sesión lo de la

compra todavía viene el proceso de a licitación, es un proceso tardado de

aproximadamente de un mes, mes y medio y luego la compra de los camiones, el

proveedor, nos la hace en 45 días un mes más tardar, es todavía atrasar dos tres meses

cuatro, el poder contar con el equipo y se nos va a ir la administración, es el primer paso,

yo creo que es lo que tenemos que hacer y bueno encargarnos de que estos equipos

estén bien resguardados y tengan todo el mantenimiento preventivo y correctivo que se
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merecen. ¡Muchas Gracias! - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Toma el uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez:

Muchas gracias, creo que esto ya está suficientemente discutido, ah perdón. - - - - - - - - - -

- - - Hace uso de  la voz el C. Regidor David Jorge Aguilar Meraz, quien manifiesta:

Buenas tardes a todos, pues primero que nada felicitar aquí a los funcionarios, muchas

gracias por atender a este llamado, a través del pleno, yo creo que las respuestas fueron

satisfactorias para todos y de conocimiento, no porque la verdad desconocíamos muchas

cosas de la labor que ustedes realian y bueno pues yo creo que si es de provecho ¿no? Y

yo creo que dentro de la compra de camiones si queremos comprarlos, sí estamos en la

disposición nada mas que se hagan las cosas con legalidad y es todo, pero si estamos

dentro de que se forme, me queda un poco de duda, el saber que con otros veinte

camiones nuevos no se rentarían los demás o se agregarían serían cuarenta camiones

donde tendríamos una recolección mucho mas superior de la que tenemos y sale a pues

a lo lógico que vamos a recolectar mas basura y el problema existente donde se va a

depositar como final, hay que verlo, hay que considerarlo porque si hablamos de veinte

camiones mas es el doble que vamos a recolectar y si pasan cada quince días a lo mejor

vamos a pasar cada semana, entonces digo, son puntos que quiero que los tomen en

cuenta y ver que solución y por otra parte de toda la Comision que yo coordino y

aprovechando que está aquí la Coordinadora de Servidios Primarios, si tengo una

inquietud muy fuerte, en lo que viene siendo el asfalto, nosotros autorizamos en este

cabildo comprar comprar aproximadamente, no aproximadamente sino comprar mil

toneladas de asfalto en frio, se que la compra ya se hizo y tengo yo algunas inquietudes

como si fue la calidad del asfalto que realmente nosotros necesitamos para la ciudad, es

un punto bien importante porque es la imagen que vamos a dar a la ciudadanía en donde

podemos nosotros pues resolver un problema que es añejo y quiero ver si se dio una ficha

técnica de las necesidades que tenemos y que si lo que hemos aplicado hasta ahorita ha

sido bueno, tengo noticias de que el asfalto se esta yendo, a nosotros nos dieron una

prueba de asfalto en donde nosotros lo checamos lo aplicamos y trabajó muy bien, en

base a eso autorizamos la compra de mil toneladas en frio porque me quedo muy claro

que con las pruebas que nos hicieron los proveedores o el proveedor que vino pues jalo

muy bien dije excelente vamos a quedar muy bien con la ciudadanía, vamos a autorizar

las mil toneladas y se autorizo por unanimidad por este pleno, yo aprovechando que está

usted aquí, si quisiera que me informara oque nos informara a todos si realmente esta

trabajando ese asfalto tal y como nosotros pensamos y lo autorizamos para que se

aplicara. ---Interviene la Ciudadana Alcaldesa: Sí cumple la norma Regidor, de hecho

hicimos un chequeo y cumple la norma y el mismo proveedor se ha ofrecido a venir a

hacer el entrenamiento en Servicios Primarios por si hay alguna falla a la forma de aplicar

pero ya tenemos el dictamen técnico donde cumple con la Norma la mezcla.---Continúa el

C. Regidor Anselmo Almaraz Salazar comentando: Okey, mi inquietud mas que todo es

porque se que no esta funcionando adecuadamente, entonces llegar ahora si al meollo

del asunto si realmente es el asfalto o la forma en que lo estamos aplicando, cuál es la

falla que se está teniendo, yo por eso le preguntaba aquí a la Ingeniero Beltha que es

ahora sí la experta y la responsable de esa área, técnicamente nos explicaba porque a

veces a lo mejor técnicamente no estamos empapados en su totalidad y saber los

resultados. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
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- - - Interviene la C.  Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez quien

manifiesta: Esa misma pregunta le hice yo a ella y me dijo que el dictamen técnico lo tenía

que cumplía con la norma y que entonces lo que estamos viendo es que esa persona va a

venir a decir cómo se ponga para ver si estamos teniendo ahí alguna falla. - - - - - - - - - - -

- - - Continúa el C. Regidor David Jorge Aguilar Meraz quien manifiesta: Digo bueno yo se

que lo administrativo igual porque me llama la atención que el asfalto fue comprado a una

compañía que arregla aires acondicionados entonces por eso es mi inquietud entonces a

lo mejor no se esta comprando adecuadamente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Interviene la C. Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero quien manifiesta: Yo si

quisiera que nos contestara la ingeniero porque si ella es la responsable tiene que, bueno

al menos que este mala de la garganta aunque tenemos compañeros que están así y

como quiera están contestando, si me gustaría que fuera la Directora de Servicios

Públicos a la que le están preguntando que ella fuera la que contestara por favor. - - - - - -

- - - Toma el uso de la voz la C. Beltha Judith Mendoza quien manifiesta: Okey, el material

que se esta aplicando es el que cumple con las especificaciones que nosotros solicitamos

por vía requisición a lo mejor puede haber algunas fallas ahí en lo que es la colocación

debido a que no contamos con el equipo necesario es por eso que ahorita como lo

comentaba el Regidor Licenciado Olivares que requerimos el equipo necesario,

necesitamos el equipo necesario para hacer los trabajos como corresponden y digo

ahorita el personal operativo que hacen los trabajos de bacheo son personas que ya

estaban en esta administración pasada, son del sindicato como quiera nosotros los

estamos capacitando, diciendo el proceso como se debe de hacer el bacheo con calidad,

están en el proceso pero no contamos con el equipo necesario verdad para hacer un

trabajo eficiente lo vamos a lograr, hemos hecho avanzado poco pero con calidad, en

esos baches que a lo mejor les ha tocado ver es por que cuando se hicieron recarpeteos

no consideraron los drenajes pluviales o no se hizo un estudio hidrológico cuando se

pavimentan las calles, entonces por consecuencia hay situaciones o calles o baches que

están en zonas bajas y que bueno pues no sale el agua, ahí púes bueno nosotros

requerimos carpeta en caliente, carpeta asfáltica caliente pero bueno ahorita tenemos la

carpeta en frio y pues esa es la situación que se está presentando por eso es que le

vuelvo a comentar Regidora que si nos dan el apoyo aquí todos ustedes en el que nos

puedan proporcionar a la brevedad el equipo necesario para hacer un buen trabajo. - - - --

- - - Toma el uso de la voz la C. Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero quien

manifiesta: Claro gracias directora por contestarme y bueno yo nada mas aquí quiero

puntualizar porque me llama mucho la atención que estamos haciendo un trabajo del cual

no estamos capacitados, no tenemos el equipo y nos estamos comprometiendo con la

ciudadanía a cumplirles algo que realmente como ayuntamiento no estamos capacitados

lo mismo seria en el tema de los la basura que nos estaba competiendo ahorita porque si

vamos a comprar camiones, adquirir camiones vamos a tener que ponerles un sistema de

radar para estarlos monitoreando, vamos a tener que todos los consumibles de los

camiones, todo eso nos va a estar costando entonces si necesitamos tener como que

todo el estudio completo compañero para poder sopesar cual es la mejor opción para

Reynosa no nada mas decir a bueno ya van a ser míos, si son míos si son mis camiones

o sea del ayuntamiento, el ayuntamiento tiene que decaer con toda la responsabilidad y

vamos a ver o sea no estamos diciendo que no bueno al menos en mi caso no estoy
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diciendo que no, solamente si quiero tener un estudio de lo que representa realmente el

costo para ver cuál es la mejor opción porque si no nos vamos a ver en la misma situación

que como nos explicaba ahorita la directora Beltha, la Ingeniero Beltha que si esta el

asfalto de buena calidad, es lo que nos dices ¿verdad? Que si llego bien. - - - - - - - - - - - -

- - - Interviene  la C. Beltha Judith Mendoza quien manifiesta: Si asi es. - - - - - - - - - - - - -

- - - Continua la C. Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero quien manifiesta: Pero

no tenemos ni el equipo ni las personas están calificadas para hacerlo ¿entonces qué

pasa? El material aunque sea bueno va a votar entonces vamos a hacer doble gasto,

entonces no estamos siendo eficientes con los recursos del pueblo entonces aquí la

única, mi petición si hemos estado aunque no hemos sido  muchas veces convocados  a

reuniones en conforme a la basura, hemos estado muy al pendiente, hemos hecho

recorridos aquí con el compañero Alberto Muñoz por todos los basureros, por todos los

tiraderos perdón, si estamos preocupados, pero estamos preocupados que se hagan las

cosas bien insisto, tenemos que saber cuánto realmente es el costo, cual va a ser la mejor

opción, porque puede ser muy bonito los compro y yo los tengo, pero todo lo que

involucra el tenerlos tu, en tu resguardo y sobre todo en donde vamos a depositar la

basura porque a lo mejor vamos a poner un problema extra al que ya tenemos, es cuánto.

- - - Toma el uso de la voz  el C. Regidor Héctor Alejandro Olivares Zavala quien

manifiesta: Ahí comentarle compañera que si, efectivamente hicimos un estudio y

revisamos y una reingeniería de todas las rutas como dice la compañera, pero volvemos a

lo mismo no tenemos los camiones suficientes para brindar el servicio ese es el meollo del

asunto una vez que podamos complementar la flotilla de camiones como la requerimos,

hay que dotarla de todos esos aditamentos que usted ahorita comentaba y que yo

comente, para poder realmente tener un servicio de primer nivel con vigilancia las 24

horas del equipo para que no suceda ningún altercado con él, no se puedan extraviar, no

se los vayan a robar, tenerlos asegurados con el tema de accidentes los compañeros

choferes, todos ellos ya cuentan con sus certificaciones para el manejo de los camiones,

como quiera los vamos a meter a una certificación de la empresa que nos vaya a vender

el camión  porque eso es una oferta que no la hace todos los proveedores, para

comoquiera que ellos estén con conocimiento del manejo del equipo y que es algo que lo

debemos de tener, es un primer paso que lo tenemos que dar y si no lo damos pues

vamos a seguir con este servicio tan deficiente que tenemos actualmente la basura se

genera todos los días, esto no lo podemos detener y nosotros somos los responsables de

brindar un servicio, hacer la compra de estos camiones le va a garantizar al ciudadano

que podamos tener un sistema de recolección eficiente, obviamente también estamos

preocupados por la disposición y comentarle aquí en ese sentido Doctora que hagamos

un llamado al Gobernador del Estado, que si él es de aquí de Reynosa, con voluntad nos

ayude a realizar el relleno sanitario Municipal o metropolitano que ya esta en proyecto, yo

esperaría que la voluntad de el y con el apoyo de gobierno Federal podamos lo más

pronto posible contar con un relleno sanitario que merecen nuestros ciudadanos, no lo

tenemos ahorita tenemos que contratar una empresa o seguir tirando como dice el

compañero Eliacib, tenemos que encontrar una solución, los ciudadanos están molestos,

necesitamos ayudar y resolver este sistema de recolección y la disposición obviamente. -

- - -Toma el uso d la voz la C. Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero quien

manifiesta: ¡Gracias compañero! Qué bueno que me comentas que hay un estudio, no lo
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tengo, si me haces el favor de entregármelo a mi. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Interviene el C. Regidor Héctor Alejandro Olivares Zavala  quien manifiesta: El Sindico

tiene toda la información de todos los camiones. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Interviene la C. Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero quien manifiesta: Si

pero te lo pido yo, ¡Por favor! Digo para poder dar mi voto en el momento que sea

necesario y nada mas preguntarte ya que tu hablas de choferes certificados ¿Cuántos

choferes contamos ahorita? Y ¿Cuántos de ellos están certificados? Pues el que me

pueda contestar.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Toma el uso de la voz la C. Beltha Judith Mendoza quien manifiesta: Son 21 choferes

de los cuales 20 están certificados, el otro es el que maneja el Roll Off, esta en proceso. -

- - - Interviene la C. Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero quien manifiesta: ¿O

sea que uno esta sin chofer? ¿Por qué tenemos 21 camiones. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Interviene  la C. Beltha Judith Mendoza quien manifiesta: No ese camión, bueno son

21 y el otro es el Roll Off es el que agarra o recoge la basura de los contenedores es el

Roll Off, ese son dos contenedores y es el que maneja ese chofer. - - - - - - - -- - - - - - - - -

- - - Interviene la C. Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero quien manifiesta: A

okey es que me habían dado 18 de 12 toneladas, y 3 de 9 toneladas. - - - - - - - -

Interviene  la C. Beltha Judith Mendoza quien manifiesta: No en total son 21. - - - - - - -

Interviene la C. Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero quien manifiesta: Mas un

Roll On. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Interviene el C. Regidor Héctor Alejandro Olivares Zavala quien manifiesta: Ahí a los

compañeros comentarles como dijo la Ingeniero Beltha pertenecen al Sindicato,

obviamente ellos son personas que toda la vida han trabajado en el sistema de

recolección para empresas privadas y bueno las certificaciones vienen justamente de

estas empresas para poder trabajar en ellas pues necesitan su certificación los choferes,

Don Anselmo nos puede explicar mucho de este tema que el conoce y bueno decirle que

todos ellos o como quiera una vez que podamos adquirir los nuevos camiones las

empresas, este la que vaya a ser la ganadora se esta ofreciendo también a certificarlos

del conocimiento básico del tractor independientemente de la que vaya a ganar, todas,

todas las empresas proveedoras están ofreciendo darlas. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Toma el uso de la voz la C. Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero quien

manifiesta: Okey, gracias te encargo el estudio nada mas ¡Gracias! - - - - - - - - - - - - - - -

Toma el uso de la voz la C. Regidora Georgina Aparicio Hernández manifestando:

Volviendo al cemento Regidor David, Ingeniera. - - - - - - - - - - - - - - - - - - -Comenta el C.

Regidor José Alfonso Peña Rodríguez manifestando: El tema es la recolección de basura.

- - - Interviene la C. Regidora Georgina Aparicio Hernández manifestando: Disculpe, es

que no me dejaron hablar cuando iba a intervenir con lo del cemento ¿Algún problema?

¿Pidió usted permiso para hablar?---Comenta el C. Regidor José Alfonso Peña Rodríguez

manifestando: No, no adelante. ---Continúa la C. Regidora Georgina Aparicio Hernández

manifestando: Yo pedí permiso y acuérdense que mas de dos intervenciones y hay que

llevar ya el cronometro y las intervenciones. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Comenta la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez quien

manifiesta: Si ya se pasaron, también usted. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Continúa la C. Regidora Georgina Aparicio Hernández manifestando: Bueno por que

ya es un desorden, el cemento, las mil toneladas la llegaron, el asfalto tienen un lugar
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especial o lo vaciaron a un lugar especial para que no se dañe ¿es una plataforma

especial? - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Toma el uso de la voz la C. Beltha Judith Mendoza quien manifiesta: No pues mire lo

vamos solicitando de acuerdo a la necesidad, es como lo van surtiendo las mil toneladas

no las trajeron de aquí están, no es de acuerdo al programa que se hace semanal y se le

pide a lo que es el áreas de adquisiciones, necesito que me suministren cierta cantidad

que nosotros programamos no puede quedar algo ahí en Stop pero bueno cada semana

nos están trayendo lo que es la carpeta. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Continúa la C. Regidora Georgina Aparicio Hernández manifestando: Bueno el

comentario lo hago por que el Regidor David que es de obras públicas me comentaba que

no estaba puesto en un lugar adecuado esa porción que llega. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Interviene la C. Beltha Judith Mendoza quien manifiesta: No, si pueden ir ahí a

servicios primarios el que guste ahí tenemos la carpeta almacenada. - - - - - - - - - - - - - -

Continúa la C. Regidora Georgina Aparicio Hernández manifestando: Porque debe de

estar vaciado en una plataforma de cemento. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Interviene la C. Beltha Judith Mendoza quien manifiesta: No si de hecho ahí en

primarios todo es una plataforma de piso, incluso pues esta ahí a la orden a la hora que

quieran acudir ahí esta. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - -Toma el uso de la voz la C.  Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez

quien manifiesta: Si yo  creo que es importante que. - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Interviene la C. Regidora Georgina Aparicio Hernández manifestando: Muy amable

gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Continua la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez quien

manifiesta: que bueno nos concentremos en el tema que nos toca hoy y creo que esto ya

esta suficientemente discutido, el tema que tenemos en la presidencia municipal ustedes

lo saben, cuando llegamos es la necesidad de que tenemos mucha deficiencia de

maquinaria, el solo hecho del tipo de bacheo del que estamos hablando las maquinas

esas compactadoras no las tenemos y al final de cuentas no nada mas en ese tema, en el

tema de parques y jardines nos faltan cortadoras, güiras, de todo, por eso mismo es que

el Regidor Olivares se esta dando a la tarea de ver las necesidades en los diferentes

temas de servicios primarios para poder saber que es lo que necesitamos y podemos

comprar, podemos tener la capacidad de adquirir pero nosotros así recibimos la

presidencia municipal y ha sido problema no tener la suficiente maquinaria para dar el

servicio que los Reynocenses pues merecen, obviamente el estudio de lo de la basura

contempla todas las inquietudes que ustedes hablan, GPS, todo eso hemos estado

hablando, un eje, dos ejes, llantas de cuales, tenemos desde Octubre el primero de

Octubre un grupo de Regidores y mi persona muy metidos en ese tema y obviamente

hemos discutido no solamente la parte de la adquisición de los camiones que por si es el

principio, sino también el tema de como deben tener los seguros, de la capacitación que

deben tener los choferes porque pues tienen que cuidar, no puede ser cualquier chofer

tiene que ser uno que sepa manejar esto para que no vaya a dañar el camión, hemos

hablado no solamente de lo que aquí se comento de GPS y de rutas y de un centro de

inteligencia donde sepas donde esta cada camión sino también como va a ser la

disposición, la disposición obviamente como es por tonelada cuando llegan a tirar pues

ahí hay una pesa, entonces se pesa se tira y así al final se vuelve a pesar el camión vacío



29

para saber cuanto fue exactamente lo que traía de tonelaje según nos han explicado y

bueno todos los detalles que tienen que ver con el manejo, la logística, el centro de

inteligencia del manejo de los camiones los costos que hemos estado comparando en

otros municipios pues están contemplados en este proyecto porque si no, no tendría caso

nada mas detenerte en una parte que fuera la compra, sino que tiene que ser toda la

logística desde la compra, desde los camiones hasta la disposición final, la capacitación,

el mantenimiento, el control de todos estos camiones, aquí quiero agradecer también

mucho el apoyo de Don Anselmo que nos ha dicho como se maneja así un numero

importante de camiones y a todos los Regidores a Sixto, que han estado pues Conchita,

Analia, todos los que han estado muy pendientes de este tema en donde hemos tenido

muchísimas reuniones y hemos estado contemplando pues todos, todos los pasos que se

tienen que ver con esta problemática ahora si que desde que iniciamos en octubre y

hemos contemplado todos los temas por eso invitamos a todos los que no han estado. - -

- - - Interviene la C. Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero quien manifiesta: ¡Hay

me encantaría recibir la invitación! - - - - - - - - - - - - - Continua la C. Presidente Municipal

Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez quien manifiesta: En estos temas pues que se

acerquen, que se acerquen a las áreas a servicios primarios, que se acerquen a preguntar

en el área con la dirección de basura y que tienen toda la oportunidad de subirse a los

camiones como lo han hecho aquí lo regidores en ver las rutas, en preguntarle a los

directores también de como es que estamos pensando hacer las cosas y bueno toda la

información esta abierta para todos de la mejor forma, podemos proseguir por favor. - - - -

- - - VIII.- INFORME DE LAS COMISIONES.

- - - Toma el uso de la voz el Director Jurídico C. Roberto Carlos Rodríguez Romero quien

manifiesta: El siguiente punto del orden del día  es el informe de las comisiones. - - - - - - -

- - - Toma el uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez

manifestando: ¿Alguna comisión que tenga un informe?, gracias a todos los servidores,

gracias por su participación. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Toma el uso de la voz la C. Regidora Dalia Nava Abundis quien manifiesta: Hago

entrega de mi informe. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Toma el uso de la voz la C. Regidora María Elena Blanco Chávez manifestando: Yo

también hago entrega de mi informe de la comisión de salud. - - - - - - - - - - - - - - - - -

Toma el uso de la voz la C. Regidora Georgina Aparicio Hernández manifestando: Yo

quisiera iniciar mi informe con preguntar acerca de ¿que dirección se encarga de lo de las

becas? - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Toma el uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez

manifestando: Pues esta la dirección de educación usted misma estuvo presente el dia de

hoy, el director, el secretario de SEDESOL también a estado en esto. - - - - - - - - - - - -- - -

- - - Toma el uso de la voz la C. Regidora  Georgina Aparicio Hernández manifestando:

Okey gracias, con fundamento en los artículos 8 de la Constitución Política de los Estados

Unidos Mexicanos, 55, fracciones I, X, 56 del Código Municipal , 2,3,6,9 y 14 del

Reglamento de la Administración Publica de Reynosa del 3,10,25 del Reglamento Interior

del Ayuntamiento me dirijo a ustedes para solicitar sea citado a comparecer ante este

Honorable Cabildo el Doctor José Eduardo  Bladinieres Cámara titular de la Secretaria de
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Desarrollo Social para que exponga el criterio que utilizo para asignar literalmente el

manejo de las becas municipales al C. ciudadano Ernesto Miguel Yado Rivera ex titular de

la dirección de educación municipal en el trienio pasado, toda vez que con base en el

articulo 22, numeral 5, apartado 5.10 del Reglamento de la Administración Publica de

Reynosa es facultad de la dirección de educación municipal, la organización y

coordinación del programa de entrega de becas a estudiantes de escasos recursos,

lamentablemente la dirección de educación municipal no fue tomada en cuenta en el

manejo de estas becas escolares, ahora le toca el lucimiento al titular de SEDESOL

municipal quien por su voluntad las asigno a Ernesto Miguel Yado Rivera que tuvo

participación en la pasada administración como director de educación municipal y sigue

en esa área, pienso que se esta desestabilizando esa dirección por que en mi recorrido

con mi comisión de educación fui precisamente a preguntar y resulta que la directora de

educación no tiene a su mando ni a su orden lo que son las becas municipales, entonces

le digo bueno entonces donde voy a preguntar por las becas directora, voy a ir a

COMAPA, o voy a ir a obras publicas, pero resulta que ahora se le dio esa comisión al

maestro o profesor Ernesto Miguel Yado Rivera, me gustaría mucho que el Doctor nos

diera un sustento porque hizo ese cambio porque pues esta por ahí violando el articulo

22, numeral 5, apartado 5.10 ¿No se si usted tenia conocimiento de eso? - - - - - - - - - - -

- - - Toma el uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez

manifestando: Yo la verdad he visto a todos participando yo creo que también tendríamos

que preguntarle a la directora de educación si ella no esta participando. - - - - - - - - - - - -

- - - Toma el uso de la voz la C. Regidora  Georgina Aparicio Hernández manifestando:

Entonces me gustaría que también compareciera. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Interviene la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez

manifestando: Pero creo que también esta el Secretario a cargo de esto y yo creo que ha

estado muy activo. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Continúa la C. Regidora  Georgina Aparicio Hernández manifestando: Bueno todos

podemos ser activos pero todos tenemos un lugar y se tiene que respetar, me imagino yo

los nombramientos de cada uno de los directores ¿verdad? Entonces, desde que

empezaron las audiencias municipales, la directora de educación y con ella he estado por

que pues es mi comisión mas nunca vi al profesor Yado en esa área, ni es ese aspecto

hasta ahora que van a empezar y que también cambiaron parte de la convocatoria,

entonces nada mas mi mención es este apartado es por que al hacer recorrido para

informarme de las actividades de educación pues me encontré con esta sorpresa y ojala

exista un sustento especial donde el Doctor nos pueda explicar porque cambio las becas

a otra persona que no es a la directora de educación, eso es lo que quiero informar, en

cuanto a maestros municipales bueno por aquí quiero informarle que dentro de mi

atención a ala ciudadanía no se si se dio cuenta de que vino un grupo de madres de

familia a manifestarse por la cuestión de los maestros municipales que se les había

solicitado aquí al municipio, lo comento con la directora antes y ahora me dice que no va a

haber maestros municipales, correcto , fui a hablar con la Licenciada Zulema porque me

comenta que nada mas faltaba una firma para dar de alta a esos maestros que iban a

resolver momentáneamente el problema de maestro frente al grupo pero me dice la

licenciada Zulema que ese personaje no existe el de maestro municipal, mostrándole yo la

firma del Doctor Bladinieres donde aquí esta nada mas para que le den de alta y aparecen
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los maestros municipales que iban a cubrir esas necesidades a estos alumnos, aquí traigo

el padrón de alumnos que saldrían beneficiados pero ahora resulta y ojala me lo pueda

confirmar verdad para que de una vez la ciudadanía sepa que ya no va a existir el

maestro municipal ¿ya no va a existir el maestro municipal? - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Toma el uso de la voz  la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez

manifestando: Se hizo un programa que el maestro municipal no existe como figura. - - - -

- - - Interviene la C. Regidora  Georgina Aparicio Hernández manifestando: Bueno así lo

manejo la Licenciada Zulema, figura lo que si estamos haciendo la directora de educación

con la que hable de ese tema, esta muy interesada y esta haciendo las gestiones para

que el gobierno del estado que es al que le corresponde la educación como usted bien

sabe de los ciudadanos, este pues nos apoye con todas estas haciendo un listado de

todas las deficiencias y las faltas de todos esos maestros, de eso de hecho el día de ayer

estuve en platicas con la directora de educación. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Interviene la C.  Regidora  Georgina Aparicio Hernández manifestando: Así es yo no

he parado en nada más educación municipal si no también en el gobierno hice los

tramites que se están haciendo pero también quiero saber de los millones que se van a

manejar aquí en educación y que por que se esta tenemos 21 maestros municipales

vigentes, entonces no si desde usted desde un principio no iba a dar prioridad a los

maestros municipales bueno lo hablo por que los maestros pues están frente a grupo y

sabemos que es responsabilidad de gobierno federal, estatal y también sabemos que el

municipio debe apoyar usted a este apartado de educación, porque quisiera saber como

desgloso usted los millones que se fueron para educación, hoy en la mañana mencionaba

usted que son 15 millones de becas para becas, y que de esas 7,000 becas cuantas le

van a tocar a educación por que hay becas de arte. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Toma el uso de la voz  la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez

manifestando: Bueno usted debe de saberlo, puesto que usted es la coordinadora de

educación. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Interviene la C. Regidora  Georgina Aparicio Hernández manifestando: Bueno nada

más lo quiero confirmar, porque a lo que me dijeron  nada más de esas 7,000 becas,

2,000 becas para lo que es el rubro de educación. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Interviene  la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez

manifestando: A ver discúlpeme creo que usted es la coordinadora y debe de estar

enterada de todo esto son mas de 7,000 becas son 2,000 para primaria, 2,000 para

secundaria los de arte y deporte son 200 cada una son en total otras 2,000 para o sea

todos esos números usted los conoce y me extraña que me este preguntando que si son

nada mas esas becas. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Interviene la C. Regidora  Georgina Aparicio Hernández manifestando: Bueno le

pregunto por que la información que me da es la que le estoy diciendo. - - - - - - - - - - -

Interviene  la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez manifestando:

No la información que tenemos es la información que aquí aceptamos y que aquí votamos

porque usted misma voto en la ley de egresos el numero y la cantidad de las becas que

íbamos a tener. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Toma el uso de la voz la C. Regidora Georgina Aparicio Hernández manifestando:

Cantidad, bueno tenían contemplado los maestros municipales no se si todos los millones

se van a ir a las becas. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
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- - - Interviene la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez

manifestando: Claro que no usted estuvo en la ley de egresos, usted sabe perfectamente

bien que es lo que esta contemplado. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Interviene la C. Regidora  Georgina Aparicio Hernández manifestando: Quisiera

usted, quisiera que entonces los maestros, el magisterio de Reynosa sepan ahorita mismo

que no va a haber apoyo de maestros municipales por que así lo esta diciendo la

Alcaldesa, para ya evitarnos. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Interviene  la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez

manifestando: Yo creo que lo que tenemos que hacer es pedirle y usted misma también

como coordinadora de educación y junto con la directora de educación, al gobierno

estatal, al gobierno federal que nos ayude en todos estos maestros, porque los maestros

son del estado y de la federación y eso es lo que tenemos que hacer por que es lo que

corresponde. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Interviene la C. Regidora  Georgina Aparicio Hernández manifestando: Como

comisión no nada mas me muevo aquí, me estoy también viendo la necesidad si hay que

tocar puertas con el gobierno también lo estamos haciendo pero si aquí hay un rubro para

educación quisiera que para la próxima sesión si son tan amables de desglosar que se va

a hacer con los dineros de educación, también otra petición que quisiera hacer es sobre la

policía escolar desgraciadamente ayer hubo un suceso en Reynosa, una niña que fue

violada y debido a los golpes por la violencia que se hizo con la niña pues falleció el día

de ayer , de tan solo 11 añitos, ayer estuvimos tratando de ayudar a la familia estuvimos

con ellos ayer, el día de hoy es preocupante saber de la inseguridad que viven nuestro

alumnos y por eso una vez mas ojala pueda existir una policía escolar para poder estar

resguardando la integridad de los muchachos de los alumnos, la niña iba a la escuela y

por ahí en la colonia Vamos Tamaulipas, la niña se llamaba Lizbeth Florentino Martínez

de 11 años y que fue atacada y violada y al final fallece la joven entonces ojala haya un

poquito mas de respaldo y resguardo alrededor de las escuelas sobre todo aquellas que

están un poquito fuera de nuestras áreas del centro  ya que la colonia Vamos Tamaulipas

esta allá por donde esta el aeropuerto un poquito mas para adentro, entonces quisiera

pedirle que pudieran apoyarnos con mas seguridad escolar y eso es lo que quiero

informarle Alcaldesa, ¡Muchas gracias! - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Toma el uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez

manifestando: Por supuesto para nosotros es un tema muy sensible el tema de este tipo

de sucesos que , de este tipo de suceso que sucedió en las escuelas y otros mas que

suceden hemos estado participando de nuestras inquietudes a las fuerzas de seguridad,

como usted bien sabe en esta ciudad tenemos mando único el gobierno municipal no

tiene policía, depende de la policía estatal, de la policía federal, de el ejercito, de la

marina, de las fuerzas de la gendarmería, nosotros en lo que cooperamos y creo que es

una cosa muy importante es que nosotros a través de el dinero que recibimos del

gobierno federal por el fondo de FORTACE nosotros lo, por medio de un convenio lo

damos todo al gobierno estatal para que el gobierno estatal haga uso de toda esa

cantidad de dinero y pueda tener una coordinación Tamaulipas aquí en Reynosa que

responda las necesidades de la población una de esas el cuidado de las escuelas, una de

esas el que no pasen estos sucesos lamentables y que nosotros estamos constantemente

en comunicación con estas fuerzas de seguridad para este tema y todos los temas que
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tienen que ver con seguridad, el municipio apoya en la prevención obviamente estamos

también sugiriendo con estos programas de prevención un proyecto para ir a las escuelas

y hablar sobre toda esta violencia y estamos haciendo también proyectos para poder

mejorar las condiciones de las escuelas en el tema de seguridad estamos cooperando

como le digo con todos los recursos que nos corresponden como municipio

otorgándoselos a través de un convenio en el estado, al estado por que nosotros estamos

convencidos que nuestra obligación, coordinarnos con el estado y la federación y todo lo

que tiene que ver de nuestra parte una de ellas es la denuncia, el estar cerca de la

ciudadanía para que la gente no tema en la denuncia y el tener la oportunidad de poder

tener un numero que tenemos para que puedan denunciar de manera anónima cuando no

lo quieren hacer, pero nosotros también apoyar a todas esas personas que quieren

denunciar para que tengan la fortaleza porque es la manera en que las organizaciones no

solamente la ciudadanía si no también las cámaras de hecho hoy estuvimos en una

reunión con la cámara de comercio para poder contactarnos y poder tener una

coordinación mas cercana en el tema de seguridad, entonces nosotros estaremos en la

mayor disposición de hecho como usted sabe lo pusimos en nuestro plan municipal de

desarrollo hay tres ejes relacionados con seguridad, cuatro perdón uno de ellos

exactamente que tiene que ver con reforzar la denuncia que nos corresponde a los

ciudadanos y por supuesto el apoyo sin menos cabo, con toda la disposición de apoyar a

nuestras fuerzas estatales y federales con información, donde nosotros sepamos

denuncian, viendo como están funcionando las zonas haciendo un mapeo de donde la

ciudadanía nos dice que tiene mas necesidades de cuidado y sobre todo por las

denuncias que estamos recibiendo así es que nosotros tenemos que someternos a lo que

hay en este estado que es el mando único , yo creo que somos una ciudad que cuando

haya la posibilidad de que podamos tener una policía de proximidad que tanta falta le

hace al municipio tengo que decirlo, pero que a la fecha no hemos podido tener porque el

numero de policías en el estado es muy poco por el tema de la certificación pero yo

espero y tengo mucha confianza en que la estrategia que esta llevando a cabo el

gobernador del estado nos de la posibilidad en menos tiempo de tener los policías

necesarios para el estado y después avanzar en las policías de los municipios como este

que requiere una policía de proximidad y bueno nosotros estaremos trabajando en

coordinación con el gobierno estatal y federal en toda la estrategia y en todo lo que este

de nuestra parte vamos a ponerle toda la atención para que así se resuelva. - - - - - - - - -

- - - Toma el uso de la voz el C. David Jorge Aguilar Meraz quien manifiesta: Mas que un

informe es una invitación, hoy tuvimos una junta de COPLADEM y donde se autorizo las

obras del 2017 pero de FISMUN en donde salió la inquietud de los ciudadanos que la

componen de querer conocer en su totalidad el programa de obra 2017, la comisión que

yo coordino es el paso que sigue la secretaria de obras publicas no lo tiene que turnar

para su revisión pero quiero invitarlos a todos no nada mas a la comisión a asistir este

hueves si dios quiere a las 11 de la mañana ahí en el Hotel Holliday Inn Zona Dorada en

donde haremos un ejercicio también con la comunidad que quiere enterarse de todo el

proyecto de la ciudad, no vamos a votar nada lógicamente vamos a ver nada mas todos

los programas, todas las calles, avenidas, todo lo que se va  a hacer en una forma

también técnica de repente que no conocemos y si me gustaría que nos acompañara los

que pudiesen, tenemos la autorización de la Alcaldesa para hacer este evento y bueno yo
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creo que seria muy beneficioso para ya cuando vengamos a votar tengamos todas las

cartas en la mano y poder disolver dudas en el aspecto de como se va a ejercer estos

primero 200 millones en la obra publica, es cuanto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Toma el uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez

manifestando: Es muy importante, ojala puedan ir para que luego tengan todas estas

dudas que puedan esclarecer sobre el programa de obra publica, que yo quiero decirles

que yo estoy contenta con este programa de obra publica por que es un programa hecho

costo beneficio con muchísimo esfuerzo con un beneficio muy grande para la ciudad por

comentarles una obra que tenemos la del cárcamo uno, digo el cárcamo 10 porque el uno

ustedes saben que estamos realizando una licitación del Banco de América del Norte

donde se van a arreglar 4 cárcamos, ahí esta incluido el uno, pero hay un cárcamo, el

cárcamo diez que es muy importante también en la ciudad para resolver los temas de

drenaje, no podemos arreglar caídos si antes no arreglamos cárcamos porque sino pues

no funciona esto, entonces que pasa el cárcamo 10 es un cárcamo que tiene que influye

en el servicio de 250 mil personas, es una obra de 50, 60millones de pesos, de 60

millones de pesos que también quiero decirles que hemos estado ahorrando para poder

completarla no solamente con el fondo que tiene FISMUN que va a poner una parte

aproximada como de 30, pero el resto lo vamos a poner nosotros con la eficiencia y los

ahorros que hemos tenido al igual que los ahorros que hemos tenido para la compra de

camiones, pero esa obra es muy importante porque va a tener un beneficio increíble para

mas de 250 mil personas y el resto de las obras que también vamos a presentarles en el

programa también asciende a un de beneficio  como de otros ¿Qué como casi de 300 mil

personas verdad? Entonces yo si quiero decirles que son obras muy bien planeadas, bien

pensadas por ejemplo como usted ya conocen la de la calle 20 que vamos a arreglar

totalmente y bueno ojala puedan ir ese día para que no les quede ninguna duda, puedan

preguntar todas las dudas que tienen sobre las obras que vamos a realizar y después que

vamos a traerlo ya inmediatamente en la próxima junta de cabildo para la votación de la

aceptación del programa de obras que de seguro va a tener mucho beneficio para la

ciudad y que ya debemos de avanzar por que ya saben que estas obras tienen que estar

terminadas para el 31 de diciembre, entonces los procesos de licitación que aprovecho

para decir que cualquier proceso de licitación se va a hacer totalmente transparente y

apegado a la ley como es su preocupación, tenemos que llevarlos a cabo ya, de hecho el

mismo regidor David en la mañana hizo ver eso a la COPLADEM por eso se va a hacer la

junta pues de inmediato para que podamos proceder a aprobar esto por cabildo y

después podamos a licitar, el tema fue que nunca había sucedido que se invitara a ver

este programa de obras a la sociedad por ejemplo el COPLADEM pero como nosotros

queremos tener algo abierto y transparente y que la sociedad también de su opinión y nos

diga como podemos mejorar pues entonces es que estamos presentándolo abiertamente

hoy en la maña presentamos lo que le corresponde al fondo de FISMUN que eran 60 y

tantos millones, 69 millones pero el resto de las obras a completar  200, no la van a

presentar el jueves que ya conocemos y por supuesto ustedes saben que estamos

trabajando muy duro para tener un ahorro muy importante y poder aprovechar ahora si

que el ofrecimiento y la generosidad del gobernador que nos ha dicho que por cada peso

que nosotros pongamos el va a poner 2, entonces nosotros lo vamos a sorprender con

una cantidad importante para que invierta muchísimo en Reynosa y tengamos unas obras
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increíbles este año, ¡muchísimas gracias! - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Toma el uso de la voz  la C. Regidora Erika Lorena Saldaña Muñoz quien manifiesta:

¡Buenas Tardes Alcaldesa! Compañeros del Honorable Cabildo les informo que de

acuerdo a la comisión que represento, Participación Ciudadana tuvimos a bien convocar a

organizaciones no gubernamentales a un desayuno el día 14 de Febrero del mismo año

con la finalidad de darle inicio a la convocatoria de la medalla al merito ciudadano Ing.

Mate R. Gómez contando con un aforo de 360 personas las cuales eran representadas

por asociaciones, clubs, cámaras de comercio, magisterios, hospitales privados, se

obtuvo una respuesta favorable y mencionan ustedes que se conto en ese momento con

5 registros, quiero agradecer a usted alcaldesa por darnos la facilidad para los tramites

del desayuno y seguimos invitando al los ciudadanos para que participen en esta

convocatoria ¡Gracias! - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - Toma el uso de la voz el C. Regidor Alberto Muñoz Martínez quien manifiesta: Buenas

tardes les presento el resumen de actividades de Febrero de la comisión de ecología y

medio ambiente se sostuvo una reunión entre los integrantes de la comisión de ecología y

el coordinador de comisión de obras publicas el Ingeniero David Aguilar Meraz en la cual

se acordó un recorrido por los canales Rodhe y Anzalduas para detectar los altos índices

de contaminación con distintos deshechos tales como neumáticos y demás derivado de lo

cual esta comisión busco la asesoría del Ingeniero Alejandro Ramírez con la finalidad de

desarrollar un proyecto para el saneamiento de estos canales dicho proyecto fue

presentado por parte de esta comisión de ecología, el coordinador de la comisión de

obras publicas y el ingeniero Alejandro Ramírez a la Doctora Maki Esther Ortiz

Domínguez Alcaldesa de esta Ciudad quien comento que la analizaría en conjunto con el

director de medio ambiente y ecología el Ingeniero Eliacib Leija , el status de este

proyecto se encuentra en espera de la aprobación por parte de la Alcaldesa para

posteriormente ser sometido a votación por parte de este Honorable Cabildo Municipal, se

llevo a cabo una reunión por parte de esta comisión y de la comisión de parques y

jardines la licenciada Alicia Pizaña con la finalidad de llevar a cabo las actividades de

limpieza y reforestación de distintas áreas verdes en estas actividades se pretende que la

población participe en conjunto con el personal del municipio para llevar a cabo con mayor

eficacia y rapidez dicha actividad se le dio seguimiento al oficio girado por esta comisión

de ecología recibido por parte de la regidora Alicia Isabel Pizaña Navarro, coordinadora

de la comisión parques y jardines solicitando una solución a la problemática entorno a la

queja de gran cantidad de agua tirada a las calles aledañas a la plaza niños héroes, este

oficio se giro a la comisión de parques y jardines a la dirección de parques y jardines, se

sostuvo también una reunión por parte de la comisión de ecología y medio ambiente el

Doctor Omar Nelson González Cepeda director de la jurisdicción sanitaria numero 4 y

algunas asociaciones caninas esto derivado de algunas sugerencias y observaciones por

parte de la ciudadanía y que con llevo a esta comisión a realizar algunos recorridos por

las distintas colonias de esta ciudad detectando una gran cantidad de canes por lo

anterior se llevara a cabo una campaña de vacunación que se estará realizando en los

próximos días, es cuanto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - IX.- ASUNTOS GENERALES
- - - No hubo participaciones.
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- - - X.- CLAUSURA DE LA SESIÓN.

- - - Acto seguido la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez manifiesta:

Agotado el Orden del Día de la presente Sesión de Cabildo, siendo las veinte horas con

treinta y cinco minutos (20:35 Horas) del día veintiuno (21) de febrero del año dos mil

diecisiete (2017). Se da por concluida la misma, Firmando los que estuvieron presentes y

quisieron hacerlo. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - D O Y   F E - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

C. José Alfredo Castro Olguín C. Zita del Carmen Guadarrama
Primer Síndico Segundo Síndico

C. Javier Alberto Garza Faz C. Erika Lorena Saldaña Muñoz
1er. Regidor 2º  Regidor

C. Regino Iván Bermúdez Torres C. Claudia Margarita Pacheco Quintero
3er.  Regidor 4º  Regidor

JUSTIFICÓ
C. David Jorge Aguilar Meraz C. Karla Montesinos Treviño
5º  Regidor 6º  Regidor

C. José Alfonso Peña Rodríguez C. Mariana Aguilar García.
7º  Regidor 8º  Regidor

C. Juan Antonio Velázquez Moreno C. Ma. Elena Blanco Chávez
9º Regidor 10º. Regidor

C. Macedonio Garza Rivas C. Georgina Aparicio Hernández
11º  Regidor 12º  Regidor
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C. Alberto Muñoz Martínez C. Dalia Nava Abundis
13º  Regidor 14º  Regidor

C. Sixto Jesús Reyes Veraza C. Alicia Isabel Pizaña Navarro
15º  Regidor 16º  Regidor

C. Analía Brenes Cantú C. Héctor Alejandro Olivares Zavala
17º  Regidor 18º  Regidor

C. Ma. Concepción Sánchez Garza C. Patricia Ramírez Ruiz
19º Regidor 20º Regidor

C. Anselmo Almaraz Salazar C. Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero
21º. Regidor Secretario del R. Ayuntamiento en Funciones.

C. Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez
Presidente Municipal


